

اختیار اکبری

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مجلد ۳۴
شماره ۳
REED. NO. ۲/۱۵۵۴
۶

قادیان ۵ تہذیب (فردی) میدان حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیزہ ہفتہ زیر شاعت کے دوران موصول ہونے والی تازہ اطلاعات کے مطابق لندن
میں خدا کے فضل سے خیریت میں اور مہمات دینیہ کے سر کرنے میں بہت مہم دہلی
اجاب اپنے جان و دل سے عزیز آقا کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں
ذکر النبی کے لئے درود سے دعائیں کرتے رہیں۔
قادیان ۲۵ تہذیب (فردی) حضرت سیدہ نواب امیر المومنین خلیفۃ المسیح صاحبہ مظلومہ العالی کی صحت بہت
زیادہ کمزور ہے۔ اجاب حضرت سیدہ معدومہ کی کالی دعا بل شفا بانی کے لئے بھی دعائیں جاری
رکھیں۔
• وترم صاحبزادہ مرزا۔ احمد صاحب ناظر اعلیٰ دامیر مقامی مع حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا اللہ
تعالیٰ خدا کے فضل سے آج مورخہ ۲۵ دہی ہوتے ہوئے۔ شہ خیریت قادیان تشریف لے
آئے ہیں اللہم اللہ
• مقامی طور پر جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں ثم الحمد للہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
روزہ
تہذیب
قادیان
شرح چندی
شمارہ ۱۸ روپے
شمارہ ۳۶ روپے
ملک غیریدیم
جمی ڈاک
۱۲ روپے
۵ پیسے
THE WEEKLY "BADR" LADIAN-143516

۶۱۹۸۵ ۲۸ فروری ۱۹۸۵ء ۲۸ سبغ ۱۳۶۴ ش ۷ عریادی الثانی ۲۰۵ھ

حکومت پاکستان کی مخالفوں کے قتل کی روک تھام کیلئے وسیع کر دی گئی

ہمیں چاہیے کہ اس موقع سے فائدہ اٹھائیں اور دنیا کو بتادیں کہ احمدیت کیا ہے

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۵ ص ۲۵ (جوزی) ۱۳۶۴ ش بمقام مسجد فضل لندن کا مختص

وَقَالَتِ الْيَهُودُ عُزَيْرٌ مِّنْ
اللّٰهِ وَقَالَتِ النَّصَارَى الْمَسِيحُ
ابْنُ اللّٰهِ ذٰلِكَ قَوْلُهُمْ
بِاَفْوَاهِهِمْ وَيَصْنَعُونَ
قَوْلَ الْبَدِيعِ كَقَوْلِ الْاٰمِنِ
قَبْلَ هٗ قَتَلْتُمُو اللّٰهَ اِنِّى
يُؤْتِكُمْ كُوْنًا ۝ اَتَّخَذَ قَوْلًا
اٰخْبَارَهُمْ وَرَهْبًا لَّهُمْ اَرَبَا
يَتَوَقَّوْنَ اللّٰهَ وَالْمَسِيحَ
ابْنَ مَرْيَمَ ۝ وَمَا اَمْرُوْا
اِلَّا لِيَعْبُدُوْا اللّٰهَ الْوَاحِدَ
لَا اِلٰهَ اِلَّا هُوَ سُبْحٰنَہٗ عَمَّا
يُشْرِكُوْنَ ۝ يُرِيدُوْنَ
اَنْ يَّطْفُوْا نَقُوْرَ اللّٰهِ بِاَفْوَاهِهِمْ
وَيَكْفُرُوْنَ بِاللّٰهِ اِلَّا اَنْ يَّتِمَّ كُوْرُوْہٗ
الَّذِى اَرْسَلَ رَسُوْلَہٗ بِالْحَقِّ

وَدُوْنِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَ عَلٰى
الَّذِيْنَ كَفَرُوْا وَّوَلُوْا كُوْرُوْہٗ
الْمَسِيْحِ كُوْنًا ۝
(سورہ توبہ آیت ۳۰-۳۱)

سورہ توبہ کی ان آیات کی تلاوت کے
بعد حضور نے فرمایا:-
پاکستان کی موجودہ حکومت نے احمدیت
کی مخالفت اور اس کی تکذیب کی جو دعویٰ ہم
جاری کر رہی ہے اس کی کئی صورتیں ہیں
(۱) اس کی ایک صورت یہ ہے کہ ملک
کا قانون ہر شہری کو مجبور کر رہا ہے کہ
وہ اس دقت تک کوئی مفاد حاصل نہیں
کر سکتا، جب تک کہ وہ حضرت مسیح
موسوٰو علیہ السلام کو تکذیب (پر دستخط)
نہ کرے۔ (۲) دوسرے یہ کہ احمدیوں
کے خلاف وہاں کی حکومت اپنا ہر قسم کا
اثر و سوز استعمال کر کے نہایت

ظالمانہ طور پر ان کے جائز حقوق سے
ان کو محروم کر رہی ہے۔ (۳) احمدیت
کی مخالفت کی ہم کی ساری ایک صورت
یہ ہے کہ حکومت کی طرف سے وسیع
پیمانہ پر احمدیت کے خلاف لڑ پھیر کی
اشاعت کی جا رہی ہے۔ اور اسے مختلف
زبانوں میں اور مختلف ملکوں میں پھیلا یا
جا رہا ہے اس لڑ پھیر کی زبان اس رنگ
کی ناشائستہ ہے۔ اور فرضی قصے
کہانیاں ایسے رنگ میں بیان کی جا رہی
ہیں جو تہذیب کے اس مہذب درور
میں نہ صرف یہ کہ ایک حکومت کے
شایان نشان نہیں۔ بلکہ عمومی رنگ میں
بھی اخلاقی گراؤٹ کی علمبردار ہیں
جو بہت تکلیف دہ امر ہے۔
حضور نے فرمایا:- کہ احمدیت کے
حق میں یہ تمام حالات اللہ تعالیٰ کے

کے فضل سے نتیجہ بہتر نہ گسیں نتیجہ
خیر ثابت ہو رہے ہیں۔ وہ عوام نہیں
اسے مفادات کے حصول کے لئے حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق تکذیبی
بیانات پر مجبور کیا جا رہا ہے۔ اب آستہ
آستہ ان لوگوں کے دلوں میں احساس
پیدا ہونے لگا ہے کہ وہ اس بات میں
اندھا دھند تکذیب کی بجائے پورے
طور پر اگر نہیں تو کسی حد تک ہی ذرا
غور تو کر کے دیکھیں کہ آیا اس معاملہ
کی حقیقت کیا ہے۔ حقیقت یہ
ہے کہ عوام کے اندر اس احساس کا پیدا
ہونا تبلیغی نقطہ نگاہ سے ایک بہت
بڑی بات ہے۔ ایسا احساس اور پھر
اس وسیع پیمانہ پر اور اس قدر قلیل عرصہ
میں۔ یہ شائد ہم یہ پہلا بار کر سکتے مگر
خدا تعالیٰ نے اس کے لئے یہ سامان پیدا
کر دیئے۔ چنانچہ عوام کی توجہ اب
احمدیت کی حقیقت کی طرف مائل پوری ہے
جو انجنا مکار یقیناً ان کی غلط فہمیوں
کے انالہ کا اور پھر انہیں احمدیت کے
قرب لانے کا باعث ہوگی۔
حضور نے فرمایا کہ مخالفت کی دوری
مہم کہ احمدیوں کے خلاف مظالم روا رکھے
جا رہے ہیں (باقی ص ۱۰ پر)

پہلی سبغ کوزین کے کناروں تک پہنچاؤں گا

(الحام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش کے: عبدالریم و عبدالرؤف مالکان کینڈل سٹارٹ مارٹے صاحب پور۔ کٹک (آر۔ پی۔)

ملک مالدار علیہ السلام نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار بدلتی قادیان سے شائع کیا۔ پرنٹنگ: صدر شعبہ احمدیہ قادیان۔

لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام

قادیان دارالامان میں جلسہ مصلح موعودؑ کا انعقاد

پیشگوئی مصلح موعودؑ کے مختلف پہلوؤں پر علماء سلسلہ کی پندرہ مرتبہ تقریریں

رپورٹ مرتبہ جاوید اقبال اختر

قادیان ۲۰ فروری - سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عظیم الشان پیشگوئی، پیشگوئی مصلح موعودؑ کی عظمت شان کے اظہار اور اس مقدس اور بابرکت دل کی یاد تازہ کرنے کے لئے سابقہ روایات کے مطابق آج ماٹھے نو بجے مسجد اقصیٰ میں لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام محترم چوہدری محمود احمد صاحب، عارف فاضل امیر مقامی کی زیر صدارت جلسہ یوم مصلح موعودؑ شایان شان طریق پر منعقد ہوا۔ اس سلسلہ میں چونکہ صدر انجمن احمدیہ کے جملہ ادارہ جات میں تعطیل کر دی گئی تھی اس لئے احباب و مستورات و بچے کثیر تعداد میں شریک بلکہ ہوئے۔ چنانچہ مکرم سید کلیم الدین صاحب متعلم مدرسہ احمدیہ کی تلاوت کلام پاک اور مکرم ڈاکٹر شبیر احمد صاحب ناصر کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی منیر احمد صاحب خادم مدرسہ احمدیہ نے پیشگوئی مصلح موعودؑ کا مجلس متین پروردگار کیا بعد ازاں تقاریر کا آغاز ہوا۔ اصلاح کی پہلی تقریر مکرم مولوی حکیم محمد دین صاحب میڈیا سٹر مدرسہ احمدیہ کی زیر عنوان "پیشگوئی مصلح موعودؑ کا پس منظر اور اہمیت" ہوئی۔ محترم موصوف نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانے کی حالت کا مختصر نقشہ کھینچنے کے بعد اپنے مضمون کی وضاحت کے لئے طالبوئی پیشگوئی کو پیش فرمایا نیز حضور علیہ السلام کی طرف سے نشان غامبی کی دعوت اور آریہ صاحبان کی طرف سے نشان دیکھنے کی خواہش کا اظہار اور آپ کا اہم مشن یعنی الدین و یقیم الشریعۃ اجراء دین اور اقامت شریعت کی تکمیل تھا چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مسلسل چالیس روز ہوشیار پور میں چلہ کشی فرمائی جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو یہ عظیم الشان خوشخبری عطا فرمائی۔

اس تقریر کے بعد خاکسار جاوید اقبال اختر نے حضرت مصلح موعودؑ کی شان میں ایک نظم پڑھ کر سنائی۔ اجلاس کی دوسری تقریر مکرم مولوی عبدالحی صاحب فضل نائب میڈیا سٹر مدرسہ احمدیہ نے زیر عنوان "حضرت مصلح موعودؑ کے ذریعہ کلام اللہ کے مرتبہ کا اظہار" فرمائی۔ فاضل موصوف نے دوران تقریر بتایا کہ حضرت مصلح موعودؑ نے مفسرین کی طرف سے جملہ انبیاء علیہم السلام پر لگائے گئے اتہامات کی تردید فرمائی اور ایسی آیات کی عصمت انبیاء کو ملحوظ رکھ کر اس رنگ میں تقریر فرمائی کہ اگر یہی نظیر نہیں پیش کی جاسکتی کلام اللہ کا مرتبہ کے اظہار کے لئے آپ کی طرف سے تفسیر صحیحہ اور تفسیر کبیرہ ایک عظیم الشان کار نمایاں ہے۔ حضور کے اس عظیم کارنامہ کا اظہار معاندین احمقیت نے بھی کیا ہے۔ آج کے اجلاس کی تیسری تقریر مکرم مولوی محمد انعام صاحب جنوری مدرسہ مدرسہ احمدیہ کی ہوئی آپ کی تقریر کا عنوان تھا۔ "خلافت ثانیہ میں اللہ تعالیٰ کی نایاب نصرت کا غیر معمولی سلوک" مقرر موصوف نے خلافت ثانیہ میں رہنا ہونے والے عظیم فتنوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مصلح موعودؑ کے ذریعہ تحریک جدید جیسی عظیم الشان تحریک جاری فرمائی جس سے جماعت کی جڑیں مضبوط ہو گئیں تبلیغ اسلام کو تیز کرنے اور نوجوانوں کے علمی معیار کو بلند کرنے کی طرف بھی آپ نے خصوصی توجہ فرمائی تاکہ احمدیت (حقیقی اسلام) کے ذریعہ علیہ السلام ہو۔ آپ نے بتایا کہ خلافت ثانیہ کا باون سالہ دور اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و نصرت کے نشانات کا منہ بولتا ثبوت ہے جس میں جماعت نے دن دو گنی اور

پیشگوئی کا ایک ایک لفظ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت مصلح موعودؑ کی صداقت کی زندہ تصویر ہے آپ نے پیشگوئی کے الفاظ کو وہ دن کو جان کرنے والا ہونے کی وضاحت کرتے ہوئے کہ فرمایا کہ یہ الفاظ بھی حضرت مصلح موعودؑ کی ذات میں پورے ہوئے کہ آپ کے دور خلافت میں آپ کے چوتھے بھائی حضرت سر اسطان احمد صاحب بیعت کر کے سلمہ عالیہ میں داخل ہوئے اس طرح آپ تین کو چار کرتے تھے اسے بن گئے اسی طرح آپ کی خلافت سے قبل اسلام کی اشاعت و عظمت کے تین سرازمہ مکہ مکرمہ مدینہ منورہ اور قادیان دارالامان تھے آپ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے دارالہجرت ربوہ جماعت احمدیہ کو جو تھا مرکز بھی عطا فرمایا اس طرح آپ تینوں کو جیسا کہ نے والے ہو گئے۔ بعد صدر اجلاس نے چند اعلانات کئے اور اجتماعی گونا گونی جس کے ساتھ ہی ساڑھے گیارہ بجے کے قریب یہ بابرکت تقریریں بفضلہ تعالیٰ اختتام پذیر ہوئی۔

لجنہ اہل اللہ کے زیر اہتمام خصوصی پروگرام

"یہ روز مبارک سبحان من یرانی" پڑھ رہی تھیں۔ عزیزہ بشری صادقہ جیمہ کی تلاوت قرآن پاک کے بعد ناصرات کی چھ بیویوں نے ترانہ پڑھا بعد محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ صدر لجنہ اہل اللہ قادیان نے یوم مصلح موعودؑ کی اہمیت بیان (باقی صفحہ پر)

حب سابق انسان بھی لجنہ اہل اللہ قادیان نے یوم مصلح موعودؑ کے لئے خصوصی تقریریں کیا۔ مورخہ ۲۰ فروری کو ٹھیک ۲ بجے زیر صدارت محترمہ رضیہ بیگم صاحبہ جلسہ منعقد ہوا جلسہ کی کاروائی شروع ہونے سے پہلے ناصرات کی چھ بیویوں نے

آپ آئیں گے خیر البشر دیکھنا

ادھر دیکھنا یا ادھر دیکھنا جو مشرق سے ابھرا ہے شمس الضحیٰ یوں طلوع ہوئے اٹھیں اصوات ازاں ساری وادی میں بکھرینگے پھول اہل ہونہ پائیے گا یاں شیطنیت کا اندر یہ حقیقت میں اسلام آباد سے یہ تو مرکز ہے یورپ میں اسلام کا بیج بویا ہے جو احمدیت نے پال یہ صدی غلام دین احمد کی ہے جتنی تاریک ظلمت کی یہ رات ہے اپنے بندوں کی دلجوئی کے واسطے آپ آئیں گے خیر البشر دیکھنا یہ جو نکلا ہے ظاہر کے دل سے دعا اس دعا کا ذرا اثر دیکھنا سیدنا خیر البشر خیر البشر خیر البشر

خلافت ثانیہ میں اللہ تعالیٰ کی نایاب نصرت کا غیر معمولی سلوک" مقرر موصوف نے خلافت ثانیہ میں رہنا ہونے والے عظیم فتنوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مصلح موعودؑ کے ذریعہ تحریک جدید جیسی عظیم الشان تحریک جاری فرمائی جس سے جماعت کی جڑیں مضبوط ہو گئیں تبلیغ اسلام کو تیز کرنے اور نوجوانوں کے علمی معیار کو بلند کرنے کی طرف بھی آپ نے خصوصی توجہ فرمائی تاکہ احمدیت (حقیقی اسلام) کے ذریعہ علیہ السلام ہو۔ آپ نے بتایا کہ خلافت ثانیہ کا باون سالہ دور اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و نصرت کے نشانات کا منہ بولتا ثبوت ہے جس میں جماعت نے دن دو گنی اور

لے۔ انڈونیشیا میں جماعت احمدیہ نے ایک نیا مرکز کھولنے کے لئے ۱۵۰ ایکڑ زمین لی ہے۔ اسے اس کے نام پر نام اور کیا ہے۔ اسے حضرت مرزا طاہر احمد صاحب، حلیفہ المسیح الرابعی

ہوں جہاں تک بس جلتا ہے اللہ تعالیٰ کے حضور گریہ و زاری کرتا ہوں اور ساری جماعت جو ساری دنیا میں ہے اُسکی یہی کیفیت ہے۔ ایک دن کا ایک حلقہ دکھا، اسی وقت مومن کا سارا بدن اسارا وجود اس دکھ کو محسوس کرتا ہے۔ اس لئے

پاکستان کے احمدی اس غم میں کیسے ہیں

ایک شہزادہ راست حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شان میں گستاخی کی خبروں سے سر جھکا احمدی کا دل دکھا ہوا ہے پھر پاکستان کے احمدیوں کی مجبوریاں اور لاجاریاں دیکھ کر دوسری تکلیف ہوتی ہے اس لئے واقعہ یہی ہے کہ کس عالم کا احمدی اس وقت شدید بے قرار اور درد میں مبتلا ہے۔ لہذا میں اس مضمون میں آج کے خطاب میں آپ کی توجہ اس طرف مبذول کروانی چاہتا ہوں کہ یہ واقعات کوئی اتفاقی حادثات نہیں ہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی ایک وسیع عالمی تدبیر کا ایک حصہ ہیں اور جو کچھ آپ کے ساتھ آج ہو رہا ہے یہ ازل سے مقدر تھا کہ اسی طرح ہوا خدا اس میں جماعت احمدیہ کے لئے عظیم نشان خود بخوبی پوشیدہ ہیں۔ امر واقعہ یہ ہے کہ یہ انتہائی غضب ناک کیفیت جو احمدیت کی دشمنی کی آج ہمیں نظر آ رہی ہے، اس کی طرف بھی دھیان کریں کہ اس چیز کا نتیجہ ہے۔

فردان کریم پر غور کرنے سے پتہ چلتا ہے کہ

اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں یہ متاثر تھا

کہ خود بصورت نرم و نازک کونسلوں کی طرح اسلام کا پیغام اندر سر نہ بھرتے اور پھر دیکھتے دیکھتے بڑھتا چلا جائے اور جتنا وہ بڑھے اور نشوونما پائے اسی قدر دیکھنے والے دشمن اس پر بغض و غضب میں مبتلا ہو جائیں جن بات کی میں نے تلاوت آپ کے سامنے کی ہے اس میں اسی مضمون کو رد و عقوبت میں بیان فرمایا گیا ہے۔ آغاز میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ **هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَهُ عَلَى الدِّينِ كُلِّهِ**۔ کہ وہی خدا ہے جس نے محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو رسول بنا کر بھیجا، ہدایت و دین حق کے ساتھ لے کر آیا اور اللہ تعالیٰ نے اس کی تائید کی اور اس کو بھی ساری دنیا پر غالب کر دے۔ یہ کیسے ہو گا اس کی آگے

دو اظہور میں

کہی گئی ہیں ایک پہلا جلوہ اسلام کا جس میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اپنے ابتدائی ساتھیوں کے ساتھ موجود تھے۔ یہ وہ جلالی شان تھی جس نے بڑی تیزی کے ساتھ اسلام میں پھیلنا تھا اور ایک دوسرا جلوہ بھی یہاں بیان ہے اور پہلا جلوہ تو تورات کے حوالے سے ہے اور دوسرا جلوہ انجیل کے حوالے سے بیان کیا گیا ہے۔ یعنی محمدی شان کو تو تورات کے حوالے سے بیان کیا گیا اور حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی احمدی شان کو مسیح کی زبان سے بیان کیا گیا۔ گویا مسیح کے زمانے میں اس شان نے ظاہر ہونا تھا۔ چنانچہ گزشتہ حکماء اور مفسرین بھی اس آیت کی تفسیر میں یہی لکھتے چلے آئے کہ۔ یہ اظہار حق جس کا وعدہ کیا گیا ہے یہ حضرت مسیح کے نزول کے وقت پوری شان سے دینا

خط جمعہ

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعیؒ اللہ تعالیٰ بفرمادے

فرمودہ ۱۹ نومبر ۱۹۸۳ء شمس مطابق ۱۶ نومبر ۱۹۸۳ء بمقام مسجد لندن

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیؒ اللہ تعالیٰ بفرمادے کہ یہ روزہ پروردگار بصیرت اور خطیبی جو کثرت کی مدد سے احاطہ تحریر میں لا سکا اور اسے سیدنا اپنی ذمہ داری پر پوری قاری کر رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

تشریح و تفسیر اور تفسیر ناقصہ کی تلاوت کے بعد حضور اللہ تعالیٰ نے درج ذیل آیات کی تلاوت فرمائی:

هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَهُ عَلَى الدِّينِ كُلِّهِ مَلِكًا مِّنْ عِندِ اللَّهِ وَالَّذِينَ آمَنُوا عَلَىٰ الْكُفْرَانِ رَحِمًا مِّنْ عِندِهِمْ فَزَيَّنَ لَهُمُ الشُّرَكَاءَ أَصْنَانًا يُجَاهِدُونَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ فَاسْتَوَىٰ عَلَىٰ سُدُقِهِ يُعْجِبُ الزُّرَّاعَ لِيُغَيِّرَ بِهِمُ الْكُفْرَانَ وَقَدْ آتَىٰ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ مِنْهُمْ مَغْفِرَةً وَأَجْرًا عَظِيمًا (سورہ الفتح آیت ۲۹ و ۳۰)

اس کے بعد فرمایا: دنیا بھر سے جو خطوط وصول ہو رہے ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ آج کل جماعت کا دل اس

تہا پرت، ہی غلیظ اور ظالمانہ فیصلے

سے ہوتی ہے دکھی ہیں جیسے پاکستان میں شرعی وراثت کے فیصلے کا نام دیکھ کر بہت اچھا لگتا۔ اخبارات میں بھی اور ٹیلی ویژن پر بھی اور ریڈیو پر بھی اور پھر بعض علماء کو پروگراموں میں پیش کیا گیا اور بار بار حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شان میں انتہائی غلیظ زبان استعمال کر کے اپنی دانست میں انہوں نے اپنی فوج کے شاہیا نے بجائے۔ پاکستان سے جو خطوط آ رہے ہیں ان میں تو شاید ہی کوئی ایسا ہو جس میں انتہائی درد اور کرب کا اظہار نہ کیا گیا ہو۔ جیوں کی طرف سے بھی اور بڑوں کی طرف سے بھی، مردوں کی طرف سے بھی اور عورتوں کی طرف سے بھی ایک انتہائی درد ناک کیفیت کا منظر سامنے آتا ہے۔ ان خطوط کو پڑھ کر۔ گوں معلوم ہوتا ہے جیسے پھیلی پانی کے بغیر تڑپتی ہو اس طرح نہایت ہی تکلیف سے احمدی احباب اور احمدی خواتین مردوں اور بچوں نے بڑوں اور بچوں نے تڑپ تڑپ کر کچھ راسی اور چھو دن گزارے ہیں۔ میں ان کے لئے خود بہت درد مند۔

شہر ہے وہ انسان کہ ہوا پتے بھائی کیسا کھڑے پر ارضی نہیں

(کشتی نوح)

پیشکش: بے گلوبے ریفرینڈیسکریں۔ رابندر اسرار کی کلکتہ ۲۰۰۰ء گرام: GLOBE EXPORT، فون: 27-0444

کے سامنے ظہور پذیر ہو گا پناچہ یہ جماعت احمدیہ ہی ہے جس کا یہاں ذکر ہے اور ان آیات میں جو نقشہ ہے وہ یہ ہے کہ دیکھو ان کی مثال جو

اسلام کی نشاۃ ثانیہ

کے لئے دوبارہ اللہ تعالیٰ کے دین کی فہریت پر ماسور ہوں گے یعنی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے وہ فلام جو آخرین کے دور میں ظاہر ہونے والے ہیں۔ ان کی کیفیت ایسی ہوگی کہ جیسے روئیدگی زمین سے پھوٹے اور پھر وہ روئیدگی اپنی کونسلوں کو طاقت دے اور وہ کونسلیں پھر مضبوط ہو جائیں وانشتوی علیٰ سؤقہ اور پھر ان سے پھر مضبوطی اور شان کے ساتھ قائم ہوگا۔ بحسب البزرائع لیغیظ بہم الکفار۔ جو اپنے والیہ سے وہ تو اس کو دیکھ کر بہت خوشی کا اظہار کریں ان کے دل خوش ہو جائیں بحسب بہم الکفار لیکن منکرین اور کفار کے دل غیظ و غضب سے بھر جائیں۔ انسا واضح نقشہ ہے غیظ و غضب کی وجہ بیان کر دی گئی اور روئیدگی کی مثال ایسی پیار اور عمدگی کے ساتھ بیان کی گئی ہے کہ آپ اگر اس پر غور کریں تو حیرت ہوتی ہے کہ کس شان کے ساتھ یہ جماعت احمدیہ کے ادا پر پوری آتی ہے۔

یہ سلی بات جو قابل غور ہے وہ یہ ہے کہ یہ نہیں فرمایا کہ روئیدگی پھوٹتی ہے اور پھر وہ تنا مضبوط ہو جاتا ہے یا روئیدگی مضبوط ہو جاتی ہے۔ فرمایا روئیدگی پھوٹتی ہے اور اپنی کونسلوں کو پہلے طاقت دیتی ہے۔ اس میں نہ صرف یہ کہ گہرا فلسفہ بیان کیا گیا ہے۔

الہی قوموں کی ترقی

کا بلکہ جس حوارے سے بات کی جا رہی ہے زراعت کے حوالے سے اس کے بھی ایک گہری حقیقت پر روشنی ڈالی جا رہی ہے۔ ایک زرعی قانون پر روشنی ڈالی جا رہی ہے۔ امر واقعہ یہ ہے کہ اکثر لوگ اس بات سے بے خبر ہیں کہ جب بیج روئیدگی نکالتا ہے تو پہلے جب تک بیج اس کو طاقت دے کر آگے نہ بڑھا دے وہ روئیدگی خود اپنی طاقت سے ایک کونسل کو ظاہر نہ کرے اس وقت تک وہ بیرونی غذا کے محتاج نہیں ہوتے اور بیرونی غذا اس کو فائدہ پہنچا بھی نہیں سکتی اپنے پاؤں پر پورا نہیں کھڑا ہو سکتا۔ نہیں کھڑا ہو سکتا جب تک پہلے بیج کی اس طاقت سے جو روئیدگی یعنی سبزے میں تبدیل ہو جاتی ہے، براہ راست قوت نہ پائے تو ابتدائی حصہ الہی قوموں کی نشوونما کا خدا تعالیٰ کے برگزیدہ بندوں کی ذاتی تربیت میں اور ان کی قوت سے فیض پا کر نشوونما پاتا ہے جس طرح انڈے میں ایک زردی ہوتی ہے جو غذا کا کام دیتی ہے جوڑے کے لئے۔ اگرچہ سفیدی سے اس کا جسم بنتا ہے۔ لیکن زردی اس کے پیڑ میں غذا کے طور پر ہوتی ہے۔ اگر وہ زردی موجود نہ ہو تو جوڑہ نشوونما نہیں پاسکتا ناممکن ہے خواہ سارا جسم بھی بن جائے وہ زندہ نہیں رہ سکتا۔ تو فرمایا

اللہ تعالیٰ کے ایسے بند بھی ہوتے ہیں

جو بیج بوتے ہیں اور پھر انہیں کی طاقت سے ابتدائی روئیدگی کونسلوں میں تبدیل ہو جاتی ہے۔ اس کی قوت قدسیہ سے جو کار فرما ہوتی ہے ان کی روحانیت ہے جو ایک نئی زندگی عطا کرتی ہے اپنے ماننے والوں کو۔ جب یہ واقعہ ہو جائے اور اپنے پاؤں پر کھڑے ہونے کا جماعت

کا وقت آجائے یعنی اس الہی جماعت کا تو وہاں سے پھر یہ مثال شروع ہوتی ہے **ذازرۃ فاستغظ فاستوی علی سؤقہ**۔ **واشتغظ فاستوی علی سؤقہ** اور پھر وہ اپنے پاؤں پر کھڑی ہو جاتی ہے۔ اس پر بلوغت کا وقت آجاتا ہے۔ جب وہ اپنے پاؤں پر کھڑی ہوتی ہے یہ ایک ایسی کیفیت ہے جسے دشمن برداشت نہیں کر سکتا۔ اور شاہد غیظ و غضب میں مبتلا ہو جاتا ہے اور پورا زور لگاتا ہے کہ اس کو مٹا دے اور جماعت کے خلاف جتنی دشمنی ہے متنا غیظ آپ دیکھ رہے ہیں۔ یہ لازماً اس بات کا نتیجہ ہے کہ آپ ترقی کر رہے ہیں قرآن کریم کی پیشگوئی بعینہ اسی طرح پوری ہو رہی ہے اگر جماعت احمدیہ ترقی نہ کرتی تو یہ غیظ و غضب نہ پیدا ہوتا اور غیظ و غضب کے باوجود جماعت ضرور ترقی کرے گی یہ

دو خوشخبریاں

ہیں جو اس آیت میں دی گئی ہیں۔ **یُغیظ الزراع** کیونکہ پیغمبر یہ نکالتا ہے اللہ تعالیٰ اس کیفیت کا کہ اگرچہ غضب بھی پیدا ہوتا ہے اس کے نتیجے میں لیکن خدا نے یہ تقدیر اس لئے داری کی ہے لیجبت الزراع تاکہ وہ بیج بونے والوں کے دل خوش ہوتے چلے جائیں۔ یعنی وہ بڑھتے چلے جاتے ہیں اگر وہ بڑھیں گے نہیں تو دل کیسے خوش ہو سکتے ہیں ان کے۔ تو غضب کے باوجود دلوں کی خوشی کا سامان ان کی ترقی میں ہے یہ نہ بتایا گیا ہے میں اور جماعت کو یہ نکتہ سمجھایا گیا کہ جب شدید غضب ناک حالتوں میں اپنے دشمنوں کو پاؤں کے تو اس وقت بھی تمہارے دلوں میں یہ خوشی ہونی چاہیے کہ تم ترقی کر رہے ہو شدید مخالفتوں کے باوجود تمہارے دل کے سائے میں تم لوگ آگے بڑھ رہے ہو۔ اس طرف نظر رکھو گے تو تمہارا دل خوش رہے گا اگر اپنی ترقی کی طرف نظر نہیں رکھو گے تو پھر تمہاری خوشیاں چھین لیں گے لوگ۔ اس لئے خدا کی رحمتوں خدا تعالیٰ کے افضال پر نظر کر کے وہ فرحت حاصل کریں جس کے لئے۔

قرآن کریم کی پیشگوئی کے مطابق

آپ پیدا کئے گئے ہیں۔ آپ کے دلوں کو خدا نے ترقی کی طرف نظر ڈال کر خوش ہونے کے لئے بنایا ہے اس لئے ان کے غضب سے آپ کی وہ مسرت ہی جو اسلام کی ترقی کے نتیجے میں آپ کے دل میں پیدا ہونی چاہیے وہ تو نہیں چھینی جاسکتی تو اس طرف نظر ڈالیں اور اس سے طاقت حاصل کریں۔ امر واقعہ یہ ہے کہ جماعت احمدیہ ہر غیظ اور غضب کی حالت میں نہ صرف یہ ترقی کرتی ہے بلکہ پہلے سے بڑھ کر ترقی کرتی ہے اور اس وقت یہی نظارہ ہم کو بنیائیں دیکھ رہے ہیں۔ ایک بھی استغظ نظر نہیں آتا

ساری جماعت کی تاریخ

میں کہ کبھی دشمن نے عینا کی آگ لگائی ہو اور جماعت کا کوئی حصہ مل کے بھسم ہو گیا ہو سربار بلا استثنا جب دشمن نے آگ بھڑکائی ہے جماعت کندن بن کے نکلی ہے پہلے سے زیادہ قوت سے ظاہر ہوئی ہے۔ پہلے

”بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے“

(الہام حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

SK. GHULAM HADI & BROTHERS,

(READY MADE GARMENTS DEALERS)

CHANDAN BAZAR, P.O. BHADRAK, Dist. BALASORE (ORISSA) PHONE NO. 122 - 253.

پیشکش

قداروں پر کھڑا ہو جائے گا تو ساری دنیا میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک عظیم انقلاب برپا ہو جائے گا یہی وہ طریق ہے اسی مثال میں خدا جلے نے ہمیں غالبہ آنے کی حکمت بھی بتا دی ہے۔ جس قوم کی مثال یہ ہو کہ کھیتی کی طرح ہمیں ویجا جائے گا کھیتی کی طرح تم سنے بڑھنا ہے اور پھر جب تم بھوٹ جاؤ گے اور بڑھ جاؤ گے اور ایسے پاؤں پر کھڑے ہو جاؤ گے تو غیظ و غضب اور ضرور بڑھے گا لیکن یہ غیظ و غضب تمہارا کچھ نہیں بلکہ اس کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس خاطر پیدا کیا ہے اس کھیتی کو کہ اس کے بوسے دانے اسی سے کھو کر خوش ہو کر اگرچہ غضب بھی پیدا ہو رہا ہے لیکن غضب ہر ما مقصد نہیں ہے مقصد اس کھیتی کا یہ ہے کہ اس سے بونے دانوں کو خوشی نصیب ہواں لحاظ سے

بہت ہی عظیم الشان مقصد

نھے ان خطرات میں سے بھوٹنا دکھائی دے رہا ہے۔ اور یہ فرضی باتیں ہیں۔ ہر وہ نئے مبلغ پیدا ہو رہے ہیں نئے آدمی ایسے آپ کو دن رات تبلیغ کے لئے وقف کر رہے ہیں اور ابھی ان کی کوششیں بھی پوری طرح روئیدگی میں تبدیل نہیں ہوئی۔ لیکن ساری جماعت کو کوششیں مبلغ بننے والی ہیں۔ تو ابھی نسبتاً بہت کم ہیں جو روئیدگی کی صورت میں چھوٹی ہیں۔ میں تو اس تصور کے ساتھ ہی ایک عجیب عالم میں پہنچ جاتا ہوں جو کہ جب ساری جماعت اللہ کے فضل سے مبلغین کی جماعت بن چکی ہو اور کھوکھلا احمدی دنیا میں مختلف اربان کے اوپر اسلام کو ازار خد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو غالب لانے کے لئے دن رات وقف کئے ہوئے ہوں۔ اور یہ تصور ہی اتنا پیارا ہے اتنا حسین ہے کہ اس میں کھوکھلا انسان جنت میں پہنچ جاتا ہے۔ جب یہ ہوتا دیکھیں گے ہم تو کیا عالم ہو گا ہمارے دلی کا۔

ساری دنیا کی طاقتیں

آپ کو سمجھنے کی کوشش کر رہی تھی تمام دنیا کی طاقتیں آپ کے گرد بائیں بیٹھنے کی کوشش کر رہی تھی۔ تمام دنیا کی بڑی بڑی طاقتیں دیواریں کھڑی کر رہی تھی جس طرح پاکستان کی حکومت آج کل دیواریں کھڑی کرنے میں مصروف ہے۔ لیکن خدا کی قسم آپ کے اندر ایسی قوتیں پیدا ہو جائیں گی خدا کی طرف سے کہ آپ جھلا گئے رکھتے ہوئے ہر اونچی دیوار کو جھلا گئے رکھ گئے۔ اور ان تمام اسلام کی یہ لہر ساری دنیا پر غالب آئی چلی جائے گی۔ یہ مقدر ہے احمدیت کا جو بچے اس دشمنی کے پار اس محدودی طرف نظر آ رہا ہے۔ اس لئے جماعت کا رد عمل یہی ہونا چاہئے جو قرآن کریم نے مقرر فرمایا ہے۔ غیظ و غضب کو بھول جائیں اور

اور اپنی ترقی کی طرف نگاہ کریں

اور روئیدگی طرح چھوٹیں اور پھر اپنے پاؤں پر کھڑے ہوں۔ پھر اس کے بعد جو مبلغ بن جائے گا پھر اس کو جماعت کو کھینے کی ضرورت نہیں رہے گی یہ نقشہ بھی قرآن کریم نے کھینچا ہوا ہے اور بالکل فطرت کے مطابق ہے

الاشاد نبوک

لَا تَحِلُّ الصَّدَقَةُ لِعَنِي وَلَا لِذِي مَرَّةٍ لِسُوِي

ترجمہ:- مالدار اور طاقتور تین برس انسان کے لئے صدقہ لینا جائز نہیں

محتاج دعا:- یکے ازار کہیں جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

سے زیادہ شان و شوکت کے ساتھ اٹھ رہی ہے اس میں نئی نئی شائیں چھوٹی ہیں۔ یہاں جو در اسکو زندگی کا ایک اعتبار ہے۔ نئے نئے نمونے جو درٹے ہیں۔ یہ نمونے ہیں چہرہ قائم ہوئی ہے تھی حدود کو پار کر کے وہ آگے بڑھ گئی ہے۔ کوئی ایک سمت بھی ایسی نہیں ہو آپ جتنا کہتے ہیں جماعت ترقی کے نتیجے میں سکر گئی ہو جہاں اس سے پہلے نہ تھی ہو۔ زندہ قوتوں کی ترقی کے جو بھی معیار آپ سوچیں ایک ایک معیار کو پیمانہ کر کے دیکھیں

پھر معیار کے اعتبار سے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت نہ صرف آگے مسلسل بڑھتی چلی جا رہی ہے بلکہ رشتہ داروں کے وقت زیادہ تیز رفتاری کے ساتھ آگے بڑھ جاتی ہے چنانچہ اس وقت جو ایک طرف ان ڈکھوں کی خبروں کی طرف نظر پڑتی ہے اور دوسری طرف اللہ کے ان عملوں کی طرف بھی نظر پڑتی ہے کہ اپنے سے بہت زیادہ تیز رفتاری کے ساتھ جماعت چھائی شروع ہو گئی ہے اب بعض دفعہ تو بچے ڈیڑھ ڈیڑھ دو دو سو سویت ہارنوں کا جواب دینے کے لئے دستخط کرنے پڑتے ہیں اور ساری دنیا سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے نئی نئی قوتوں کی خبریں آ رہی ہیں۔ لیکن یہ کیفیت ابھی اوپر زیادہ شان کے ساتھ آپ کے سامنے آج رہنے والی ہے۔ ابھی تو یہ آغاز ہے کیونکہ یہ وہ دوسرے ہیں

ساری جماعت کو مبلغ بنا ہے

انشاء اللہ تعالیٰ۔ اور اس کے لئے جب تک میری زندگی کا آخری سال نہیں ہے میں کوشش کرتا رہوں گا۔ کیونکہ وہ آخری ترقی جس کے لئے ہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے تیار کیا کر رہے ہیں اور وہ آخری جنگ جو اسلام کی فتح کے لئے غزوں سے ہم نے لڑنی ہے اس کے لئے ایک نوج تیار ہو رہی ہے خدا کے فضل سے۔ اس تیاری میں کچھ وقت ابھی لگے گا جس طرح زمیندار جانتے ہی جب وہ بیٹھا دیتے ہیں بیٹھوں کا اور شروع میں اس خدمت کا کچھ بھی نہیں دیکھا تھا ابھی خود زمینداروں اپنے ہاتھ سے کاشت کی ہوئی ہے۔ مجھے پتہ ہے۔ کئی دفعہ گنیم کا جنت ڈال ان کے بعد اس کو مٹی میں دبا دیا اور غصہ صاحب رسم نامہ شکر ہونا مولتی ہو تو بعض دفعہ بڑی دیر تک دانے اسے نکلتے اور گھبر بڑھ پید ہوتی ہے کہ کیا ہو رہا ہے۔ ساری خدمت سچی میں دب گئی لیکن پھر زمانہ کے ہاں وقت مقدر میں) و

خدمت رنگ لاتی ہے

اور قوت کے فضل سے کہیں کہیں سے روئیدگی چھوٹنے لگتی ہے اور زمیندار کی جو کیفیت ہوتی ہے اس کو دیکھ کر زمیندار کی جان سکتے ہیں اس کو کہ شروع میں توجہ جاتے ہیں کھیتوں میں تو تلاش کرتے ہیں کہاں سے کوئی دانہ چھوٹا ہوا ہے اور بعض دفعہ ایک طرف سارے ایک میں یا بعض دفعہ سینکڑوں ایکڑوں میں جو پہلا سبزہ ان کو نظر آتا ہے اس کو دیکھ کر ان کا دل ایسا خوش ہوتا ہے کہ گویا سارے جہاں کی دولتیں نصیب ہو گئیں پھر رفتہ رفتہ وہ روئیدگی بڑھتی ہے اور اچانک سب لالہ لالہ سبزی میں تبدیل ہو جاتا ہے۔ سارا نظری بدل جاتا ہے۔ لیکن اس وقت بھی اس کی حالت اتنی نازک ہوتی ہے کہ جب تک بیج کی طاقت اس کو حاصل نہ ہو اس وقت تک نہ اپنے پاؤں پر کھڑی نہیں ہو سکتی فضل۔ چنانچہ میں بھی اسی کیفیت میں سے آج کل گزار رہا ہوں۔ تمام دنیا میں تمام جماعت کے ذرائع اکو ایک پر صرف ہو رہے ہیں کہ احمدی جلد از جلد مبلغ بن جائیں اور اس کوشش کے نتیجے میں اس وقت جو منظر ہے وہ یہ ہے کہ کہیں کہیں سے کوئی سبزی کا دانہ چھوٹتا ہوا دکھائی دے رہا ہے۔ اس کے نتیجے جماعت کی انتظامیہ کی طاقت ہے جو اس بیج کی طرح ابھی ان کی سرپرستی کر رہی ہے، اس روئیدگی کو بڑھا رہی ہے۔ لیکن عنقریب آپ دیکھیں گے کہ جب ساری دنیا کا احمدی روئیدگی بن کر چھوٹے گا اور پھر

مبلغ کی کوشش

اس سے نکلے گی اور مضبوط ہو جائے گی اور پھر وہ ایک تدارد رشتہ کی طرح اپنے

ابتداء میں مبلغ کو بنانے کے لئے جنت کرنی پڑتی ہے وہ سچ سے طاقت
 لیکن مبلغ بنتا ہے مگر ایک دفعہ کن حاسے تو پھر سوال ہی نہیں پیدا ہوتا
 سچ اس کے ساتھ وابستہ بھی نہیں رہا کرتا وہ تعلق بھی بعض دفعہ ٹوٹ
 جاتا ہے۔ پھر بھی وہ بڑھتا ہے پھیلتا ہے اور چھوٹتا ہے اور نشوونما
 پاتا ہے یہ ایک ایسا کام ہے کہ جیسا کہ میں نے پہلے ہی ذکر کیا تھا جس
 کو تبلیغ کا چمکا ایک دفعہ لگ جائے اس کو پھر کھینے کی ضرورت نہیں ہوا کرتی
 کہ تم تبلیغ کرو۔ ہاں بعض دفعہ روکنے کی ضرورت پڑتی ہے کہ میاں ڈرا ہوں
 سے، آہستگی سے، طاقت سے، نرمی سے، اتنا بھی زیادہ زور نہ دکھاؤ
 روکنا پڑتا ہے پھر۔ کئی مبلغ میں ہیں جو مجھے سمجھانا پڑتا ہے کہ اتنی تیزی
 سے نہ کرو کچھ حکمت سے بھی کام لو۔ ذرا نرم روش اختیار کرو۔ لیکن جو مبلغ
 بنا ہوا ہو اس کو پھر یہ کوخت کہنے کی ایکجوت، کہنے کی کوئی ضرورت نہیں
 کہ تم نے تبلیغ کرنی ہے۔ بعض گوانے جو مبلغ بن چکے ہیں وہ رفتہ رفتہ
 اتنا بڑھ گئے ہیں کہ ان کے ایسے آرام ان کے پیش نظر ہیں بیچوں
 کے آرام پیش نظر ہیں۔ بعض دفعہ انگلستان میں ہی بعض خاندان ہیں۔ ماہی
 ماری رات پھر وہ تبلیغ میں صرف کر دیتے ہیں اور ہم دیکھتے ہیں تو لگتا
 ہے قربانی ہے یعنی باسردی کے قربانی دینے سے یہ نہیں ان سے
 یوچھیں تودہ ایک ایسی لذت پاتے ہیں کہ ان کو روکنے والا ان کو بڑھا
 لگتا ہے یہ کیا کہہ رہا ہے مجھے۔ بس وہ کیفیت ہے جماعت کی جسکا ذکر
 قرآن کریم نے کیا ہے اور انشاء اللہ تعالیٰ ہم اس کی طرف بڑھ رہے
 ہیں اور بھی زیادہ تیزی کے ساتھ قدم بڑھائیں گے۔ ابھی تک

اشرفین ممالک اور انڈونیشیا کے بوجہ حرمی

اپنی بیداری کے لحاظ سے آگے آگے بڑھ رہا ہے اور انگلستان ابھی
 بہت پیچھے ہے۔ چونکہ صرف بعینہ ہوتی ہیں ان کی جب سے میں آیا
 ہوں اور حرمی کی ستر سے اوپر ہو چکی ہیں اللہ کے فضل سے۔ اور
 جو تیاری کی خبریں آ رہی ہیں اس سے لگتا ہے کہ بہت سے سچ اب
 چھوٹنے کے لئے تیار بیٹھے ہوئے ہیں۔ اسی طرح ہالینڈ خدا کے فضل
 سے بہت اچھا کام کر رہا ہے بہت چھوٹی سی جماعت ہے لیکن گزشتہ
 چند ہفتوں میں سات بہت اچھے قابل تعلیم یافتہ احمدی ہوئے ہیں
 جن کے ساتھ انشاء اللہ ان کا خاندان بھی آئے گا۔ اور پھر خواجہ احمدی ہوئے
 ہیں ان کے ساتھ خدا تعالیٰ اپنے فضل کے بھی عجیب عجیب کھیل کھیلتا
 ہے ایسی معجزانہ شان سے ان پر ظاہر ہوتا ہے کہ وہ واقعات بھی
 عجیب روح پرورد واقعات میں کثرت سے مختلف لوگ وہ واقعات
 لکھتے ہیں۔ بعض لواحدی خود اپنے واقعات لکھتے ہیں کہ کسی طرح خدانے
 ان سے پیار کا سلوک کیا خواہوں کے ذریعہ ان پر ظاہر ہوا ان کو تقویت
 دی اور پھر معجزانہ طور پر اپنے شہر پہ کا اور اپنے پیار کا جلوہ دکھا کر ان
 کے دلوں کو زیادہ مطمئن کیا اپنی ذات پر زیادہ گہرا ایمان ان کے اندر
 پیدا کر دیا۔ ان واقعات میں سے

ایک ہالینڈ کا واقعہ

میں آپ کو بتاتا ہوں۔ ایک تعلیم یافتہ دوست تھے عیاشی ان کو اسلام
 میں دلچسپی پیدا ہوئی۔ انہوں نے مسجد سے رابطہ کیا اور یہ دلچسپی دراصل
 بیداری لئے ہوئی تھی کہ وہ کیسے کیسے سرین تھے۔ اور ڈاکروں نے یہ
 اطلاع کر دیا تھا ان کے متعلق یعنی ظاہر کر دیا تھا کہ عاری سائنس کے
 مطابق پندرہ دن سے زیادہ یہ زور نہیں رہ سکتا۔ تو ان کو شدید نظر
 ہوئی کہ میں سر سے سے پہلے سیمارا سے تو ہوں۔ اسے رب کے حضور
 جاؤنگا تو اس سوال کا کیا جواب دوںگا کہ تم نے تو بتو بھی کیا تھا کہ میں
 مجھے اس جانب سے اس فکر کے نتیجے میں انہوں نے جستجو شروع
 کی اور جب وہ ہالینڈ مسجد پہنچے تو ایک دو دن کے اندر ہی
 ان کو اطمینان ہو گیا اور انہوں نے کہا اللہ میں نے فیصلہ کر لیا
 ہے اور بیعت فارم پر کر دیا اور ساتھ ہی دعا کے لئے کہا کہ اب

وہاں اللہ تعالیٰ مجھے کچھ زندگی اسلام میں دے تاکہ اسلام میں
 رہ کر میں کچھ خدمت کر سکوں۔ چنانچہ وہ پندرہ دن کی جو بیگونی
 تھی اس کو اب سات ہفتے گزر چکے ہیں اور ان کی صحت بخیر ہے
 گرنے کے اتنی بہتر ہو گئی کہ اب وہ سفر سراج کل اسر کیلئے ہوئے
 ہیں اور وہ خود حیرت زدہ ہیں کہ یہ مجھ سے کیا ہو گیا۔ میں نے تو جانے
 کی تیاری میں بیعت فارم پر کیا تھا یہ تو میرے جانے دن کی تیاری
 تو ایک واقعہ نہیں بہت سے ایسے واقعات میں ہو رہے ہیں
 اور ویسے بھی ایک نو روٹنگی کے غیروں کے مقابل میں ایک
 سے اندرونی روٹنگی اس کی مثالیں میں بار بار آپ کے سامنے بیان
 کر چکا ہوں۔ اتنی کثرت سے

جماعت کے اندر رومانیت زندہ ہو رہی

اور نشوونما پاری ہے کہ ان کالیوں کا اگر یہی پھل ملتا تو بہت سی بڑا
 اور پیارا پھل تھا ایک طرف کالیاں جکتے وائے اپنے دلوں کو گنڈا کر رہے
 ہیں۔ اپنی فطرتوں کو مزید مسخ کر رہے ہیں ان کو لذت ہی نہیں سکتی
 ان چیزوں میں کبھی بدی میں بھی کوئی لذت ہے۔ جتنا مرعی وہ بولیں
 جتنی مرضی وہ کالیاں دیں یہ کیفیت ان کی دل کی نہیں بدل سکتی جو خدا
 نے مقرر فرمائی ہے کہ لیغظ بھم الکفار۔ غیظ و غضب میں معتدل
 رہیں گے۔ غیظ و غضب والا جب تک وہ نہ دیکھ لے کہ جس سے
 خلاف میرا غیظ ہے وہ مرجھا ہے مٹ چکا ہے اس وقت تک
 اس کا غیظ مٹا نہیں کرتا۔ تو آپ اپنی تکلیف دیکھ رہے ہیں ان کی
 تکلیف پر بھی تو نظر کریں۔ کیا ان کا حال ہو گیا ہے اچھے اچھے تعلیم
 یافتہ لوگ بھی بالکل پھل ہو گئے ہیں غیظ و غضب میں کالیاں دے
 دے کر اپنے دلوں کو گنڈا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں لیکن
 آپ میں تو دل ٹھنڈے ہوں نہ ان کے۔ آپ تو بڑھ رہے ہیں
 ان کی آنکھوں کے سامنے، مزید نشوونما پارہے ہیں پس

آپ کے دلوں کے لئے خدانے فرحت مقرر فرمائی

اور ان کے لئے غیظ و غضب مقرر فرمایا ہے اور وہ جو غیظ و غضب
 ہے وہ بہت زیادہ تکلیف دہ حالت ہے احمدی جو درد سے روتے
 ہیں اور یہ وزاری کرتے ہیں اور بعض دفعہ اپنے پر رحم بھی کرتے
 لگ جاتے ہیں کہ اور ہمارا کیا حال ہو گیا اسے اللہ یا تم کہاں پہنچ گئے
 حالانکہ وہ خود جانتے ہیں ان سے بہتر کوئی نہیں جانتا کہ خدا کی راہ
 میں آنسو بہانے میں حوصلہ نہ ہے اس کا دنیا کی دوسری لذتیں معاذ
 ہی نہیں کر سکتی اور جکے نتیجے میں جتنا اور کالیاں دینا ہے اس
 میں لذت ہی کوئی نہیں ان کا دلوں پر نظر ڈال کر دیکھیں تودہ تو باگی
 ہوئے پڑے ہیں بے چارے۔ ایک ایک میں جل رہے ہیں جو جھسے پڑی

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ
 هو الناصر

معیاری سونے کے معیاری زیورات خریدنے
 اور بیوانے کے لئے شریف لائیں !!

المروء مولرز

۱۶ خورشید کلا تھ مارکیٹ حیدری شمالی ناظم آباد کراچی
 فون نمبر: ۶۷۰۶۹

اپنی بیوی اپنی ماں اپنے کمزور بچے پیچھے چھوڑے ہوئے تھے۔ اُس نے ایک گاؤں کے مولوی کو خط لکھا جو نسبتاً بڑا گاؤں پاس ہے اُس کے مولوی کو۔ اور خدا میں اُس نے لکھا کہ دیکھو مجھے یہ معلوم ہوا ہے کہ اس طرح تم لوگ ارادہ کر رہے ہو تو میں مرزائیت سے توبہ کرتا ہوں۔ اس لئے بجائے اس کے کہ تم میرے گھر کو آگ لگاؤ اور یا پھر تکلیف دو میرے معصوم بچوں کو۔ میں تمہارے سپرد کرتا ہوں اور میں تم سے وعدہ کرتا ہوں کہ آؤنگا تو تمہاری مسجد میں کھڑے ہو کر اعلان بھی کر دوں گا۔ کہ سب جماعت سے کوئی تعلق نہیں۔ اس لئے اب تم اُن کو جا کر اب تسلی دو اور اُن کی حفاظت کا انتظام کرو۔ مولوی صاحب تسلی دینے پہنچ گئے وہاں گھر۔ اُس کی بڑھی ماں اور بیوی گھر میں تھے جب انہوں نے سنا تو اُن کو آگ لگ گئی۔ انہوں نے کہا مولوی تم کس نیالی میں آئے ہو تم ہماری حفاظت کر دے جو کچھ تم سے بنتی ہے کرو

ہمارا صرف خدا حافظ ہے

ہمیں ایک ذرہ بھی پروا نہ تھی تمہاری حفاظتوں کی یا تمہاری دشمنیوں کی۔ اور کسی بی بات کر رہے ہو اُس شخص سے جو ہمارا کوئی تعلق ہی نہیں ہے۔ جس شخص کا تم نے نام لیا ہے آئندہ اُس کا نام ہمارے سامنے نہیں لینا اور پھر دونوں ماں اور بیوی نے ایک خط لکھا اُس کو اور شرط میں وہ لکھتی ہیں ایک فقرہ اُس کا میں آپ کو سناتا ہوں۔

دو اگر عید پر آکر تم نے اعلان کیا کہ میں احمدی نہیں ہوں تو اس گاؤں میں اپنے لئے بیوی بھی اور کر لینا اور ماں بھی کسی اور کو بنا لینا۔ ہمارا تمہارے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ خبردار جو اس گھر میں قدم رکھ کے بھی دیکھا۔

یہ احمدی عورتوں اور بوڑھوں کی حالت ہے۔ جو ایک شدید خطرناک علاقے میں دشمنوں کے درمیان گھرے بیٹھے ہیں۔ دشمن حفاظت کے لئے پیشکش کرتا ہے اور یہ اُس کی حفاظت کو دھتکار دیتے ہیں۔ ہمیں کوئی پروا نہ تھی تمہاری حفاظتوں کی۔ صرف خدا ہے جو ہمارا حافظ و ناصر ہے۔ اسی عداقت میں اللہ تعالیٰ نے دلوں کو ڈھارس دینے کے لئے بعض دلچسپ رنگ میں اپنی تائید کے اپنی نصرت کے اظہار بھی فرمائے۔ بظاہر چھوٹے سے واقعات ہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ جن پر گزر رہی ہو جو صاحب تجربہ ہوں اُن کو پتہ ہوتا ہے کہ بعض دفعہ پیار کے انداز بظاہر چھوٹے چھوٹے ہوتے ہیں۔ لیکن اُن میں کتنا گہرا پیار پوشیدہ ہوتا ہے۔ اب جو میں واقعہ آپ کو سنانے لگا ہوں۔ اگر کوئی مخالف سنے تو وہ جسے گا مذاق اڑائے گا وہ تو ہر بات میں مذاق اڑاتے ہیں کہ لوجی ان کا خدا اس طرح ان کی تائید کرتا ہے۔ لیکن جن کا خدا جن کی تائید کرتا ہے اُن کو پتہ ہے کہ خدا کے ایک ہلکے سے اشارے میں ایک

غفلت کی نظر میں بھی کتنا پیار پوشیدہ ہوتا ہے

اور کتنا لطف پوشیدہ ہوتا ہے۔ وہاں ایک احمدی دوست (جس علاقے کی میں بات کر رہا ہوں اُسی بڑے گاؤں کے ایک احمدی دوست) ہمیشہ ایک رجانو (ذبح کیا کرتے تھے عید کے موقع پر اور پڑانا اُن کا دستور تھا اور بڑی محبت سے بڑے شوق سے رجانو پالتے تھے اور پھر اُسے اپنے گھر کے صحن میں ذبح کیا کرتے تھے۔ پچھلی جو عید آئی تو وہ قید کر لئے گئے وہ سلام کے مجرم ہیں جو لوگ پکڑے گئے اُن میں سے ایک وہ صاحب بھی تھے کئی لوگوں کے نام لکھوائے گئے کہ انہوں نے ہمیں دھمکیاں دیں ہمیں گالیاں دیں بہر حال (بہ) یہ دوسرا ہے۔ یہ سلام والے نہیں یہ دوسرے لوگ ہیں جن کے متعلق فرضی قصہ مولویوں نے بنایا تھا کہ ہمیں قتل کی دھمکیاں دکھائیں یہ اُن میں سے تھے (عید کا دن آگیا اور اُس صحن میں اُس دن کوئی رجانو ذبح نہیں ہو رہا تھا۔ اور گھر والے بڑی حسرت سے یاد کر رہے تھے کہ کبھی عید کے دن ہمارا ربا پ یا بھائی یا نانا جو بھی تھا وہ یہاں یہ کام کیا کرتا تھا ذبح کرتا تھا خدا کے نام پر تو ایک عجیب نظارہ انہوں نے دیکھا۔ انہوں نے دیکھا کہ اچانک دروازہ کھلا ہے اور ایک رجانو (دور تھا) اُس گھر میں داخل ہوا ہے۔ اور اُس کی گردن

کمر رہی ہے اُن کو اور اُن کو عین نصیب لہیں ہو رہا۔ جتنا زیادہ آپ کو بڑھتا ہوا دیکھتے ہیں اتنا زیادہ تکلیف میں مبتلا ہیں۔ واقعاتی حالت تو یہی ہے جو قرآن نے بیان فرمائی ہے۔ خدا عالم الغیب والشفاوق ہے۔ اُس کی گواہی درست ہے اور واقعہ اگر آپ غور کر کے دیکھیں تو سناؤ وہ قابلِ رحم ہیں۔ آپ کا تو درد ہے اور رقم کا ہے۔ ایسی روحانی لذتیں پارہی ہے ساری جماعت اور دن بدن ترقی کر رہی ہے۔ پھر اللہ کے فضلوں کو دیکھ رہی ہے اُس کے مقابل پر وہ حمد میں جلتے والے اُن کی لذت کیسے ہوگی۔ گالیاں دے دے کے لذت کبھی کبھی کو آئی ہے۔ پاگلی ہو جاتے ہیں بول بول کے جھانک لگا لگا کر دیکھ رہے ہیں پھر اُن کو عین نہیں آتا ہم کیا کریں کچھ پیش نہیں جا رہی۔ ابھی بھی یہ بڑھ رہے ہیں۔ ابھی بھی یہ بڑھ رہے ہیں۔ تو اُن کے لئے سر میں کھٹی ہوئی ہیں۔ آپ کے لئے اُن کو کچھ پورا ہونا مقدر ہے

زمین و آسمان کا فرق

ہے آپ میں اور اُن میں اس لئے بظاہر جو اُن کے غلبے کی حالت ہے بظاہر جو اُن کی قیام کی حالت ہے دراصل اس فنیہ اور فریق میں ہی اُن کی تکلیف، ذلت اور اِدبار لکھے گئے ہیں۔ اور دیکھنے والی آنکھ دیکھ رہی ہے کہ اُن کی حالت قابلِ رحم حالت ہے۔ وہ قابلِ فخر حالت نہیں ہے۔

پھر خدا تعالیٰ ایسی عظمتیں عطا فرماتا ہے جماعت کو کہ حیرت ہوتی ہے۔ دیکھ کے کہ بعض ایسے اضلاع جہاں بعض گذشتہ ابتلاؤں میں نہایت ہی کمزوری دکھائی تھی جماعت نے اور اُن واقعات کو ایضاً ادوار میں ہم نے دیکھا ہے جب ہم غور کرتے ہیں اُن واقعات پر تو شرمندگی محسوس ہوتی ہے کہ بعض احمدی جماعتوں نے کمزوری دکھائی۔ انہیں علاقوں میں اب خدا تعالیٰ کے فضل سے ایسی عظمت کر دار پیرا ہو گئی ہے ایسا ایثار کا جذبہ بیدار اور زندہ ہو گیا ہے کہ وہ تو آسمان کے ستاروں کی طرح روشن دکھائی دے رہے ہیں آج۔ ایک ایک آدمی، ایک ایک عورت، ایک ایک بچہ شدید مخالفتوں کے مقابل پر یوں کھڑا ہے جیسے چٹان کھڑی ہو سیلاب کے سامنے۔ ایک ذرہ بھی اُن کو پروا نہ تھی۔ کوئی خوف اُن کے اوپر نہیں ہے اُن کے واقعات جب آتے ہیں نظر کے سامنے تو

میرا دل تو سچا ہے کہ تاج خدا کے مقدر

کہ عجیب شان ہے تیری اتنے خطرناک حالات میں اُن کمزور جماعتوں کو تو نے کیسی طاقت عطا فرمادی۔ تو جس جماعت کو خدا اس طرح حوصلے دے رہا ہو اُن کا نقصان کا سودا کونسا ہے۔ اُس جماعت کے واقعات میں آپ کو بتاتا ہوں۔ مثلاً ایک دلچسپ واقعہ کہ ایک گاؤں ہے چھوٹا سا جس میں ایک بڑے گاؤں کے قریب نسبتاً جہاں صرف ایک احمدی گھرانہ تھا۔ جب انہوں نے قصبوں میں زور لگایا احمدیوں کو حبلیوں میں پھینکا سلام کرنے کی سزائیں دیں ٹٹیوں میں بند کیا طہنے دئے جاوس نے گالیاں دیں ہر طرح کوشش کر کے دیکھ لی اور جب دیکھا کہ ایک بچہ ایک عورت اور ایک مرد کوئی ایک بھی اپنے دین سے نہیں پھرا اور بڑی شان کے ساتھ سر اٹھا کر پھرتا ہے اور ایک ذرہ بھی اُس نے کمزوری نہیں دکھائی۔ تو انہوں نے پھر اعلان کرنا شروع کیا مساجد میں یہ تقریریں شروع کر دیں کہ اب ان کا ایک ہی علاج ہے کہ ان سب کو آگیں لگا دو مسکانوں میں زندہ جلا دو۔ بڑی شدید اشتعال انگیز تقریریں شروع ہوئیں۔ کسی احمدی کے ہاتھ پر کوئی بل نہیں پڑی کوئی خوف نہیں ظاہر ہوا اور اُسی طرح سر اٹھا کے وہ اُن کی گلیوں میں پھرتے رہے کہ اب جو کرنا ہے کرو ایک ذرہ بھی ہم نے تمہارے سامنے نہیں دینا۔ جو پیش جاتی ہے تمہاری تم کر کے دکھا دو۔ اُن دنوں کی بات ہے ابھی بھی ویسے ہی دن چل رہے ہیں کہ کراچی میں اُس گاؤں میں جس کا میں نے ذکر کیا ہے۔ وہاں کا ایک احمدی جو گھر کا سربراہ ہے وہ کراچی گیا ہوا تھا۔ تو کراچی میں اُس نے جب یہ خبریں سنیں وہ شاک تو اُس کا ایمان ڈول گیا ڈور بیٹھے۔ اپنے لئے تو شاید نہ ڈر تھا لیکن اُس نے

آدھی کٹی ہوئی ہے۔ اور پچھلے پچھلے کہ لوگ بڑی دہشت میں اُس کے داخل ہوئے صحن میں اور انہوں نے (جانور) کو پورے زور سے اُس گھر سے باہر نکلانے کی کوشش کی لیکن (جانور) نے انکار کر دیا کسی قیمت پر وہ وہاں سے نہیں نکلتا تھا۔ واقعہ یہ ہوا کہ اُس گھر کے قریب ایک اور جگہ کچھ لوگ ایک (جانور) کو ذبح کر رہے تھے ابھی آدھی گز دن اُس کی کٹی تھی کہ وہ اُٹھ کے دوڑا اور دوڑ کے اُس شخص کے صحن میں داخل ہوا وہ احمدی جو قید تھا خدا کے نام پر اور جہاں گھر میں (جانور) ذبح کیا کرتا تھا۔ اور پھر وہ نہیں نکلیا یہاں تک کہ جس جگہ وہ (جانور) ذبح کیا کرتا تھا وہاں اس کو انہوں نے بیٹا یا تو بھروسہ وہ لیتا ہے اور وہیں اُس کو ذبح کیا۔ اب وہ بے چارے تو شاید سمجھے رہے ہوں کہ وہ قربانی دے رہے ہیں۔ یہ اللہ جانتا ہے کہ وہ قبول کس کی طرف سے ہوئی ہوگی۔ اب یہ چھوٹا سا واقعہ ہے لیکن اس سے خدا تعالیٰ کے پیار کا کیا اظہار ہوتا ہے کس طرح وہ باریک نظر سے اپنے بندوں کو دیکھتا ہے اور اپنے پیار کے پینے دیکھتے ہیں انہیں زندہ رکھتا ہے۔

ایک رے تو خدا تعالیٰ کے پیار کے اظہار کا ہے

خدا تعالیٰ کے انتقام

مجھ اسی طرح جگہ جگہ ظاہر ہو رہے ہیں۔ اور بڑی کثرت سے اعلیٰ میں رہی ہیں کہ انفرادی طور پر بعض احمدیوں کے دل دکھتے ہیں اُن کے دل سے ایک آہ نکلتی ہے۔ تو اس رنگ میں خدا تعالیٰ فوراً حساب چکاتا ہے۔ کہ وہ حیران رہ جاتے ہیں دیکھ کر۔ ایک احمدی اُستانی نے مجھے لکھا کہ: ”میں ایک گاؤں میں اُستانی مقرر ہوئی جہاں کوئی احمدی نہیں ہے تو مجھے ایک غیر احمدی معزز خاندان نے رجو بہت شریف لوگ ہیں انہوں نے جگہ دی کہ تم بہت دُور سے تو آہی نہیں سکتیں اتنا دُور ہے پورا اصل گھر یہاں پھارے پاس پھر جاؤ۔ چنانچہ میں اُن کے پاس پھر رہی ہوئی تھی۔ مخالفت جب ہوئی تو شور مچا دیا سب نے کہ اس کو گھر سے نکالو۔ گھر والے شریف تھے انہوں نے کہا ہم نہیں نکالیں گے انہوں نے کہا اچھا اگر نہیں لکھا تو گئے تو ہمارے گاؤں کے کنویں سے تم نے پانی نہیں بھرنا کیونکہ اس پلید عورت کو گاؤں کے کنویں کا پانی پلا جائے یہ بھی ہم برداشت نہیں کر سکتے چنانچہ انہوں نے اپنے گھر نکل لگا لیا اور پانی پینے لگے۔ کچھ دن کے بعد گاؤں میں شور مچا ہوا کہ اس کنویں کا پانی جو ہے کچھ بدل سا گیا ہے۔ اُس میں عجیب قسم کی بدبو پیدا ہوئی شروع ہو گئی ہے۔ تحقیق کی تو پتہ لگا کہ ایک کتا وہاں گرے مر گیا تھا۔ جس کا کس کو پتہ نہیں چلا۔ جب وہ گل کر بدبو چھوڑ گیا اُس وقت جا کے اُن کو پتہ لگا کہ جتنی دیر انہوں نے سزاؤں کا پانی سزا کئے رکھا ہے اتنی دیر وہ گتے کا مرا ہوا گندا پانی پی رہے تھے۔“

اور وہ عورت کہتا ہے کہ

”میرا دل تو تھا پہلے بڑا ہی سخت درد محسوس کرتا تھا۔ میں سخت بے قراری محسوس کرتی تھی دل میں کہ اے اللہ مجھے لائق سے زیادہ ذلیل سمجھا ہوا ہے ان لوگوں نے۔ یہ پانی جو میں پی لوں گی دُور بیٹھے اُس پانی کو بھی یہ پلید کر دے گا جہاں سے نکلی ہے آیا ہے۔ تو جب خرابی یہ اظہار ہو گئی دیکھا یا تو ایسی مجھے مسترت حاصل ہوئی خدا کے پیار کے اظہار پر کہ

سارے ڈکچیلے بھول گئے

بلکہ میں شرمندگی محسوس کرتی ہوں کہ میں نے تکلیف گیوں محسوس کی اس بات پر”

یہ ایک دو واقعات میں بیان کر رہا ہوں وقت کی مناسبت سے مجبوراً تھوڑے واقعات بیان کرنے پڑتے ہیں۔ ایک دفعہ دو تین چھلے چھلے لیے ہو گئے تھے تو ہمارے ایک نوجوان ہیں نوجوان تو نہیں مگر بہر حال پورے بھی نہیں ہوئے ابھی منگھلے ہیں بے چارے یہاں تشریف لائے ہوئے تھے

پر اور نہ یا بیٹھس کے مریض ہیں تو انہوں نے مجھ سے شکوہ کیا کہ آپ نے اتنا خطاب لمبا دیا کہ میرا تو بھوک کے مارے بُرا حال تھا میں نہ یا بیٹھس کا مریض ہوں مجھے لگتا تھا میں بے ہوش ہو کر جا پڑوں گا۔ تو واقعہ یہ ہے کہ مجھے علم ہے بعض دفعہ خطبے میں ہو جاتے ہیں لیکن اصل میں صرف آپ نہیں ہیں جو میری آنکھوں کے سامنے بیٹھے ہیں۔ پاکستان کے لوگ بے چارے اتنا ترسے ہوئے ہیں کہ اُن کو طبعاً خطبے بھی سمجھتے تھے ہیں اور اکثر مجھے یہ شکوہ آتا ہے ہر خطبے میں کہ ابھی ہم نے شروع ہی کی تھی ٹیپ کہ ختم ہو گئی۔ ہم تو انتظار کر رہے تھے کہ ابھی اور مزہ آئے گا تو اچانک ٹیپ ختم ہو گئی۔ اس لئے بعض دفعہ آپ کو اگر میرا مسفاہرہ کرنا پڑے کوفت بھی اٹھانی پڑے تو اگر اُن عجیبوں کا خیال کریں گے تو آپ کو اللہ تعالیٰ اس کی جزا عطا فرمائے گا۔ غالب کہتا ہے۔

کیوں نہ چنچوں کہ یاد کرتے ہیں
میری آواز گز نہیں آتی
تو میرا بھی یہی حال ہے۔ میں تو اپنے لئے نہیں بولتا

مجھے تو اُن پیاروں کی یاد آتی ہے

جو اُن دنوں کو ترس گئے ہیں جب مسجد اقصیٰ میں خطبے ہوا کرتے تھے لوگ اکٹھے ہوا کرتے تھے باہر باہر دُور دُور سے لوگ آتے تھے اور وہ یاد بھی اُن کو آتی ہیں تو انتظار ہیں اُن کا اب یہ رہ گیا ہے کہ کب ٹیپ آئے اور کب ہم ان آوازوں کو سنیں۔

جہاں تک اہل ربوہ کا تعلق ہے۔ میں نے پہلے بھی ذکر کیا تھا کہ خدا کے فضل سے اُن کو غیر معمولی قربانی کی توفیق مل رہی ہے اور نشوونما اُن کے ہاں بھی بڑی حیرت انگیز ہو رہی ہے۔ سارے پاکستان میں ایمان کی عجیب کیفیت ہے کہ پُرں لگتا ہے کہ انقلاب برپا ہو گیا ہے مدتوں پہلے جن لڑکوں سے نا آشنا نا بلد تھے لوگ۔ اُن روحانی لڑکوں کو پانچ گئے ہیں اور اُن لڑکوں سے دل لگا بیٹھے ہیں۔ عبادتوں کے رنگ بدل گئے، لفظوں کے رنگ بدل گئے، باہمی تعلقات کے رنگ بدل گئے۔ اس کثرت سے اعلیٰ میں آ رہی ہیں ایک دوسرے کو معاف کرنے کی۔ میں نے پہلے بھی واقعات بتائے تھے کہ حیرت ہوتی ہے دیکھ کر۔ گاؤں کے گاؤں ایسے ہیں جہاں شدید نیرانی دشمنیاں چلی آ رہی تھیں۔ اب وہ اللہ تعالیٰ کی محبت میں مبتلا ہو کر اُن کی کیفیات بدل گئی ہیں رُخاؤ بَیْتَهُمْ بنتے چلے جا رہے ہیں۔ تو اہل ربوہ بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایمان میں عجیب ترقی کر چکے ہیں۔ چنانچہ

ایک نوجوان کے ایک ٹولے سے اقتباس

آپ کو سنا نا ہوں۔ وہ لکھتے ہیں:-

قد ربوہ کی مقدس سرزمین کے شب و روز کا تذکرہ کرنے لگا ہوں اور معصوم چہروں والے اُداس اُداس چہرے والے اپنے اٹام کے انتظار میں بے قرار آنکھوں والے عصبر کی انتہائی بلذریوں کو چھونے والے فقروں کی داستان بیان کرنے لگا ہوں۔ حضور انورؐ میں عجیب اور عظیم الشان تبدیلی کا بڑا ہی دلکش منظر ہے۔ جوں جوں ڈگ ڈگ زلفت کی، غلیظ گالیوں کی، فتوں کی، حقوق کی تلفی کی اور نہ کی چھین لینے کی جبر کا فی جا رہی ہے۔ آپ کے درویش گندن بن رہے ہیں۔ اُن کے چہرے دن بدن روشن ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ ابھی کچھ دن پہلے کا واقعہ ہے کہ خاکسار نے آپ کا ۲۱ ستمبر ۱۹۸۱ء کا خطبہ محلہ کے کچھ احباب کو سنانے کا انتظام کیا۔ کیسٹ رکا کر ایک طرف ہو کر بیٹھ گیا۔ جیسے ہی تلاوت کی آواز کرے یوں گونجی پڑے اس طرح کھل اُٹھے اور روشن ہو گئے جس طرح اندھیرے کمرے میں اچانک کسی نے روشنی کر دی ہو۔ وہ چہرے جو کچھ دیر پہلے تھکے مرعبہ مڑھائے اور اُداس تھے چھ دنیاوی کاموں کی وجہ سے اب مسجد سٹیشن کے لاؤڈ سپیکروں سے آئے والی مولانا کی گندی گالیوں کی وجہ سے یہ سدا بہر دور پیشہ لوگ تھے۔ کوئی چائے کا کام لوی روشن

کام کوئی ستری کا کام کرتا ہے یہ اس طبقہ کے لوگ تھے۔ جو روزمرہ کے معاملات میں عموماً سخت دل ہوتے ہیں۔ ان کی گھر بیوی زندگی بسا اوقات تنگیوں کا شکار ہوتی ہے اور وہ اپنی اولاد سے بھی بعض دفعہ بہت سختیاں روا رکھتے ہیں۔ اس صوبی مشاہدہ کے نتیجہ میں میں بھی انہیں سخت دل ہی سمجھا کرتا تھا۔ مگر جیسے جیسے باتیں آگے بڑھتی گئیں ان کی آنکھوں سے

عقیدت اور پیار کے انمول موتی

موجودہ دھار بارش کی طرح برسینے لگے اور برستے چلے گئے۔ آج مجھے یہ سب بہت معلوم اور پیار سے لگ رہے تھے۔ اور ان نرم خوبیوں سے بھی زیادہ نرم دکھائی دے رہے تھے۔ جیسے ہی احمدیت کے ان دیوانوں نے یہ الفاظ سنے۔ اے ربوہ کے مقدس درویشو! اور اے خدا کے فدکے فقیرو! میں تو بھلا جا چکا ہوں۔ تو خدا کی قسم ڈھاریں مار مار کر رونے لگے۔ جیسے دریا کا بندھ اچانک ٹوٹ جائے۔ میں حیران و پریشان یہ منظر دیکھتا رہا۔ اس وقت ہوش آیا جب آنکھوں سے گرم گرم قطرے ٹپک ٹپک کر مجھے تر کرنے لگے۔ جانے کب سے یہ سلسلہ عشق جاری تھا۔ میں نے سوچا ہاں یہی لوگ خلیفہ وقت کے اصل درویش ہیں۔ ہاں یہی اللہ کے در کے فقیر ہیں۔ ربوہ کے ان باسیوں کو آپ کس نام سے پکاریں گے۔ دیوانوں کو چیر کر کون سے پیمانے سے اس پیار و محبت اور عقیدت کو پاجائے گا۔ ان کا بس چلے۔ مگر افسوس ان کا بس نہیں چلتا۔ دنیاوی لوگوں کو تو بڑے خطابات سے نوازا جاتا ہے اور وہ ان خطابات کے نتیجے میں اپنی بڑائی اور کبر میں اور بھی زیادہ آگے نکل جاتے ہیں مگر اے جان سے عزیز آقا! ربوہ کے بسنے والے یہ لوگ درویش اور خدا کے در کے فقیر کے خطاب سے اس قدر خوش ہیں کہ خوشی سے بھولے نہیں سماتے۔ ان کو معلوم ہے کہ یہ آسمانی خطاب ہیں جو ان کے چہروں پر لکھے گئے ہیں۔ عجیب شان ہے ان کی۔ سُبْحَانَ اللّٰهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِيمِ تو ایک طرف دشمن گندگی میں غیظ و غضب میں اپنے نفس کو جلانے میں بہت تیزی کے ساتھ آگے بڑھ رہا ہے۔ اور دوسری طرف اللہ تعالیٰ احمدیوں کو خدا کے فضل سے

روحانیت کے بلند سے بلند تر آسمانوں کی طرف

اڑائے لئے چلا جا رہا ہے وہ منہ میں خواب و خیال میں بھی نہیں آسکتی تھیں کسی ریڑھی لگانے والے کی کسی موتی کے کسی دن پھر مزدوری میں اپنی جان لگانے والے کے تصور میں بھی نہیں آسکتی تھی کہ یہ روحانیت کی کیفیات ہیں جو اللہ کے پیار کے نتیجے میں نصیب ہوتی ہیں تو وہ نشوونما جن کا ان آیات میں ذکر ہے جو میں نے آپ کے سامنے تلاوت کی تھیں وہ زندگی کے ہر میدان میں دکھائی دے رہی ہے اور جب یہ دکھائی دے رہی ہے تو کیسے ممکن ہے کہ غضب پیدا نہ ہو۔ اب ہم بڑھنا تو نہیں روک دیں گے اپنا کہ غیر کو تکلیف ہوتی ہے۔ اور غیر تکلیف آپ کا بڑھنا نہیں روک سکتی کیونکہ قدرت نہیں ہے ان کے لئے یہ۔ اس لئے بے فکر ہو کر آگے بڑھتے چلے جائیں۔ اللہ تعالیٰ نے پہلے مجھے روایا کے ذریعے بعض خوشخبریاں عطا فرمائیں۔ اور پھر

ایک بہت ہی پیارے کشفی نظارہ

دکھایا۔ جو دونوں آپ کے سامنے بیان کرنا چاہتا ہوں۔ چند روز پہلے ارد تقریباً دو ہفتے پہلے شاہین اپنا گا۔ میں نے یہ نظارہ دیکھا کہ اللہ تعالیٰ نے جو حکمتاں میں ہیں۔ اس وقت ہمارا یورپین مرکز انگلستان کے لئے۔ وہاں میں داخل ہو رہا ہوں اس کمرے میں جہاں ہم نے غار پڑھی تھی۔ اور سب دوست صاف بنا کے بیٹھے ہوئے ہیں۔ اسی طرح انتظار میں۔ تو میں مصلیٰ کے پیچھے چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب اپنے اس وقت کے نظارے

آ رہے ہیں جو چند روز سے سال پہلے کی تھی اور رومی ٹوٹی پہنی ہوئی تھی وہ جو زمانے میں پہنا کرتے تھے۔ اور نہایت ہشاش بشاش عین امام کے پیچھے تھے ہوئے ہیں۔ مجھے دیکھتے ہی وہ نماز کی خاطر اٹھ کر کھڑے ہوئے اور میں طرف بڑھنے لگا۔ چھوٹی چوہدری صاحب آپ کب آگئے آپ تو بیمار اچانک کیسے آنا ہوا۔ تو وہ نظارہ جاتا رہا آنکھیں کھلی تھیں وہ جو منہ سامنے پہلے تھے وہ سامنے آگیا۔ تو اللہ تعالیٰ ایسی خوشخبریاں بھی عطا فرما رہا ہے۔ جو سے معلوم ہوتا ہے کہ

اللہ کی نصرت اور اس کے ظفر کے وعدے

انشاء اللہ جلد پورے ہوں گے۔ یہ باتیں ان کے علاوہ ہیں۔ جماعت تو بہر حال میں ترقی کر رہی ہے۔ جتنا خدا انتظار کرنا کے ہم کریں گے انشاء اللہ۔ کیونکہ ہم کو کچھ نہیں رہے۔ ہمارے ہاتھ سے جا کچھ نہیں رہا۔ ایک ڈک ہے اللہ کے لئے جو ہمیں اپنے سے زیادہ اور آگے بڑھاتا چلا جا رہا ہے تو اس لئے نقصان کا سوا اثر ہے ہی نہیں۔ میں اس لئے تسلی نہیں دے رہا مگر میں یہ بتا رہا ہوں کہ اللہ کے رنگ عجیب ہیں۔ وہ بظاہر قربانی لیتا ہے۔ اور حقیقت میں وہ ترقی ہو رہی ہوتی ہے۔ اور پھر اسی مزے اسی روحانی لذت کے بھی بدلے عطا فرماتا ہے۔ یہ وعدے ہیں خدا کے جن کی طرف میں آپ کو توجہ دلا رہا ہوں۔ چنانچہ اسی کشفی نظارے کے بعد پھر اللہ تعالیٰ نے ایک اور کرم یہ فرمایا جن دنوں پاکستان کے حالات کی وجہ سے بعض شدید کرب میں رہتے گزریں تو صبح کے وقت الہاماً بڑی شوکت کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔

السلام علیکم

اور ایسی پیاری ایسی روشن کھلی آواز تھی اور آواز مرزا مظفر احمد کی معلوم ہو رہی تھی یعنی جو میں نے سنی آواز اور یوں لگ رہا تھا جیسے وہ میرے سرے کی طرف آتے ہوئے السلام علیکم کہتے ہوئے باہر سے بھٹ شروع کر دیا ہوا السلام علیکم کہنا اور اندر داخل ہونے سے پہلے السلام علیکم کہتے ہوئے داخل ہونے والے ہیں۔ تو اس وقت تو یہ خیال ہی نہیں تھا کہ یہ الہامی کیفیت ہے۔ کیونکہ میں جاگا ہوا تھا پوری طرح۔ لیکن جو باہر تھا اس سے تعلق کٹ گیا تھا۔ اس وقت۔ چنانچہ فوراً میرا رد عمل یہ ہوا کہ میں اٹھ کر باہر جا کے بیوں ان کو۔ اور اسی وقت وہ کیفیت جو تھی وہ ختم ہوئی اور مجھے پتہ چلا کہ یہ تو خدا تعالیٰ نے نہ صرف یہ کہ السلام علیکم کا وعدہ دیا ہے۔ بلکہ ظفر کا وعدہ بھی ساتھ عطا فرمایا ہے۔ کیونکہ مظفر کی آواز میں السلام علیکم پہنچتا یہ ایک بہت بڑی اور دہری خوشخبری ہے۔ اور پہلے بھی ظفر اللہ خان ہی خدا تعالیٰ نے دکھائے اور ان دنوں میں ظفر ایک قدر مشترک ہے۔ تو اس لئے

میں آپ کو اطمینان دلاتا ہوں

یہ مطلب نہیں ہے کہ یہ ظلم کی آگ بھڑکانا بند کر دیں گے۔ ابراہیم کے مخالفوں نے ظلم کی آگ بھڑکانی بند تو نہیں کی تھی۔ بھڑکانے کے نتیجے میں خدائے فہر یا یا تو ایسا ناز کو فی بوردا و سلاما علی ابوالہیم چنانچہ آگ شاید اور بھی بھڑکائیں لیکن یہ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ وہ آگ اسی حد تک آپ کی بھی غلام ہوگی۔ جیسے مسیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی غلام بنا لی گئی تھی اور خدا تعالیٰ کی سلامتی کا وعدہ آپ کی حفاظت فرمائے گا۔ بالکل بے خوف ہوں۔ اور شیروں کی طرح دراتے ہوئے اس میدان میں آگے بڑھتے چلے جائیں۔ اور واقعہ یہ ہے کہ اس الہام کے بعد مجھے کامل یقین ہے ایک ڈرہ بھی اس میں شک نہیں سارے میرے خوف خدا نے در فرمادے ہیں۔ اور میں کامل یقین رکھتا ہوں کہ یہ چند مولویوں کی لعنتیں کیا چیز

خلاصہ خطبہ جمعہ مسجد فضل لندن بقیہ صفحہ (اول)

فرمایا۔ لڑنے کی غلطی اور پریس کی بندش وغیرہ یہ سارے اقدامات دراصل حکومت کی بزدلی اور عداوت کی شکست کی علامت ہیں۔ تعجب ہے کہ حکومت ایک طرف احمدیوں کی تعداد کو بہت کم کر کے بتلاتی ہے مگر دوسری طرف اس سے خوف بھی اس قدر ہے۔ کہ جماعت کا لٹریچر ضبط کیا جا رہا ہے۔ جماعت کے پریس بند کئے جا رہے ہیں۔ اور دنیا کو یہ اثر دینے کی کوشش کی جا رہی ہے کہ اس جماعت سے ملک کو بڑا خطرہ ہے۔ وغیرہ وغیرہ۔ بہر حال اس پروپیگنڈے کا طبعی نتیجہ ایک یہ ہے کہ دنیا ان حالات سے احمدیت کی طرف متوجہ ہو رہی ہے کہ وہ اس کی حقیقت کی طرف غور کرے۔ اور اس سے پورے طور پر متعارف ہو۔ حضور فرماتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ حکومت کے آرڈی نینس کے بعد احمدیت پہلے سے گئی گئی زیادہ معروف ہو چکی ہے۔ حکومت کے مخالفانہ لٹریچر نے اور اس کی مخالفانہ کوششوں نے ہمارے لئے گویا تبلیغ کے راستے وسیع طور پر کھول دیئے۔ درنہ پہلے ہمارے ہاتھ بندھے ہوئے تھے۔ یہ موقع گویا خدا تعالیٰ نے ہمیں دیا ہے ہمیں چاہئے کہ ہم اس موقع سے ہر ممکن فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔ اور دنیا کو بتادیں کہ احمدیت کیا ہے۔ ہم انشاء اللہ ہر جگہ پہنچیں گے۔ اور اس حقیقت کو آشکار کریں گے۔ اور کوئی نہیں جو ہمیں روک سکے۔ اور یقین رکھیں۔ کہ دنیا کی کوئی طاقت احمدیت کی ترقی کو روک نہیں سکتی۔

فرمایا۔ وہ خصوصی حالات جن میں سے جماعت اس وقت گزر رہی ہے۔ اس کا صحیح علم تو اللہ تعالیٰ کو ہی ہے۔ کہ یہ حالات کب تک رہیں گے۔ بعض دوستوں کے خطوط میں کوہ یالوس کا رنگ بھی ہونا ہے۔ مگر حضور نے فرمایا۔ کہ جہاں تک احمدیت کی فتح اور اس کے غلبہ کا تعلق ہے۔ اس میں ذرہ بھر بھی شک کی گنجائش نہیں۔ ہمیں اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر پورا پورا یقین ہے کہ انجام کار احمدیت کی فتح ہوگی۔ اور ضرور ہوگی۔ اور دشمن ضرور شکست کھائیگا۔ مگر اس بارہ میں عجبات اور جلد بازی کی لاپرواہی دیکھیں اسے صاف فرما دیا ہے

اور انہیں تکالیف پہنچا کر ان کے جائز سفادات سے انہیں محروم رکھا جا رہا ہے۔ اور اس طرح انہیں احمدیت سے مرتد کرنے کی کوشش حکومت کی طرف سے جاری ہے۔ اس بارہ میں بھی جو اطلاعات مل رہی ہیں وہ بھی اس رنگ میں خوشگن ہیں کہ حکومت اپنے ارادوں میں ترقی طرح ناکام ہو رہی ہے۔ بلکہ اس کے مقابل پر احمدیوں کے اخلاص۔ ان کے بلند عزائم اور ان کے ارادوں میں مزید پختگی پیدا ہو رہی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ جس حد تک مخالفانہ لٹریچر کی اشاعت کا تعلق ہے۔ یہ بھی گویا ہمارے لئے ایک اہم موقع پیدا کیا جا رہا ہے۔ کہ ہم اس موقع کو بہتر اور مفید رنگ میں استعمال کریں اور اس کے مناسب حال لٹریچر تیار کریں اور اسے مختلف زبانوں میں دور و نزدیک پھیلانے اس کی طرف پہلے بھی ہماری توجہ ہے۔ اور اب مزید اقدامات بھی اس ضمن میں زیر توجہ ہیں۔ جو انشاء اللہ احمدیت کے حق میں مفید رہیں گے۔

خطبہ جاری رکھتے ہوئے حضور نے فرمایا۔ کہ جہاں تک جماعت کی مخالفت کا تعلق ہے۔ پاکستان کی گذشتہ حکومت بھی احمدیت کی مخالف ہی تھی۔ یعنی بھٹو حکومت) مگر اس میں حیات کا کچھ احساس تھا۔ اس لئے عوامی دباؤ کے باوجود اس نے نیشنل اسمبلی کی عدالت میں راجدین تک احمدیوں کو بھی دفاع کا کچھ موقع دیا۔ مگر موجودہ حکومت اس صفت سے بالکل عاری معلوم ہوتی ہے۔ نہ گذشتہ حکومت نے چالاکی بہ کی کہ اس کا روائی کو عوام سے چھپی رکھا۔ اس خیال سے کہ اگر عدالت کی پوری کاروائی عوام کے سامنے آگئی اور لوگوں پر احمدیت کے لائل کی حقیقت کسی قدر کھل گئی۔ تو نوگ احمدی ہی نہ ہونے شروع ہو جائیں، مگر اس موجودہ حکومت نے تو جماعت کو موقع ہی نہیں دیا۔ بلکہ انہی جماعت کا لٹریچر ضبط کر لیا۔ اور جماعت کے پریس تک بند کر دیئے۔ کہ اس سے عوام کی دلآزاری ہوتی ہے۔ مگر اس پر طرفہ یہ ہے کہ دلآزاری والے حصے خود حکومت کی شہ پر شائع کئے جا رہے ہیں۔ اور انہیں دنیا میں پھیلایا جا رہا ہے

ہیں ساری دنیا کی زمین اگر لعنتیں ڈالیں گے کہ وڑوں اور لوں لعنتیں ہی اگر زمین سے اٹھیں گی تو خدا کی قسم

زمین کی لعنتیں آپ کا کچھ بھی بگاڑ نہیں سکیں گی

میرے خدا کا ایک اسلام ایسی قوت رکھتا ہے کہ یہ ساری لعنتیں اس سے ٹکرائیں اور پارہ پارہ ہو جائیں گی اور ناکام ہوں گی۔ اور ناکام ہونگی۔ خدا کی آواز میں السلام علیکم جماعت کو میں پہنچاتا ہوں۔ اور یقین دلاتا ہوں کہ یہ سلامتی آپ کے مقدر میں لکھی جا چکی ہے۔ کوئی نہیں جو اس سلامتی کو مٹا سکے۔ یہ کیا چیز ہیں ان کی نکالیں کیا چیز ہیں ان کا ایک ہی جواب ہے پہلے سے زیادہ تیز رفتاری کے ساتھ آپ آگے بڑھیں زیادہ شان کے ساتھ اسلام کا قافلہ شاہراہ غلبہ اسلام پر آگے سے آگے بڑھتا چلا جائے۔ یہ شور و غوغا یہ تو قافلوں کے متعدد میں لکھا ہوا ہے۔ ان کی آوازیں بے معنی اور حقیر ہیں اور یہ پیچھے برد جانے والی آوازیں ہیں۔ ہر منزل پر نئے شور آپ سن سکتے ہیں۔ لیکن ہر منزل کے شور بچانے والے پیچھے رہتے چلے جائیں گے۔ ایک ہی علاج ہے کہ اپنی رفتار کو تیز سے تیز تر کر دیں۔ یہاں تک کہ ان کا شور و غوغا آپ کی گرد کو بھی نہ پہنچ سکے۔ اس نیزی کے ساتھ اس شان کے ساتھ

خطبہ اسلام کی شاہراہ پر آگے بڑھتے چلے جائیں

کہ دیکھتے دیکھتے وہ وعدہ جو اس آیت میں کیا گیا ہے لَيُظْهِرَهُ عَلَى الدِّينِ نَضْرًا - آپ کے ذریعے ہاں آپ کے ذریعے وہ دن اپنی آنکھوں کے ساتھ ہم ابھرتا ہوا دیکھیں۔ وہ سورج اپنی آنکھوں کے سامنے ابھرتا ہوا دیکھیں کہ اسلام سارے ادیان پر غالب آچکا ہو۔ اور میرے آقا و مولیٰ آپ کے آقا و مولیٰ ہمارے آقا و مولیٰ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم آگے سگم تمام دنیا پر غالب آچکے ہوں۔ ایک ہی خدا ہو اور ایک ہی رسول ہو اور ایک ہی خدا جہاں ہو اور وہ اسلام کی راجدھانی ہو

ولادتیں

(۱)۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مکرم مبارک احمد صاحب ابن مکرم فتح محمد صاحب نانپالی درویش قادیان کو بتاریخ ۱۶ کو بیٹا عطا فرمایا ہے۔ عزیز نوموود کے نیک صالح و خادم دین ہونے اور درازی عمر و بلند اقبال کے لئے قارئین سے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

(۲)۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے خاکسار کو بتاریخ ۱۷ ایک بیٹی کے بعد دوسرا بیٹا عطا فرمایا ہے جو مکرم سید نظام الدین جمیل احمد صاحب مرحوم سابق صدر جماعت مولیٰ باری کا لوتا اور مکرم فیروز عالم صاحب ساکن بھرتیورہ (سیدوان) کا نواسہ ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ العالی نے بچے کا نام "مبشر احمد" تجویز فرمایا ہے۔ نوموود کے نیک صالح و خادم دین ہونے اور درازی عمر و بلند اقبال کے لئے قارئین کی خدمت میں دعاؤں کا خواستگار ہوں۔

خاکسار

سید عارف احمد

نائب صدر و سیکرٹری مال محقق باری (بہار)

(بقیہ کالم منسلک)

ضرورت نہیں۔ اس دعا میں کریں اور عاجزی اور انکساری کے ساتھ اس مالک تقدیر کے حضور تھکتے رہیں۔ اور اپنے فرشتوں کو سوسوں کے ساتھ انجام دیتے چلے جائیں۔ یہی ہمارا پرہیزگار اور

آخری فسر عن ہے۔ خدا تعالیٰ کی رحمت سے کہیں یالوس نہ ہوں۔ اور یقیناً پر قائم رہیں۔ فرمایا۔ ۱۷۔ اگر اجراء کا سان تھا۔ تو ۱۷۔ یقیناً احمدیت کا سال ہوگا۔ (انشاء اللہ تعالیٰ)

کستی ہے مجھ کو خلق خدا کا نیا کیا

از مکرم لطف الرحمن صاحب محمود پرنسپل ناصر احمد ایس کیڈری سکول کینیڈا میٹروپولیٹن

”AFRICA SIA“ پیرس (فرانس) سے شائع ہونے والا ایک موقر جریدہ ہے۔ اس کا نام ”FRONT LINE FILE“ اس نام سے کام لیا گیا ہے جس میں اہم عالمی واقعات کا تنقیدی تجزیہ پیش کیا جاتا ہے۔ پاکستان میں منعقد ہونے والے حالیہ ریفرنڈم پر کام لنگار نے ”FRAUD BY REFRENDUM“ کے عنوان سے جنوری ۱۹۶۵ء کے شمارے میں دلچسپ تجزیہ پیش کیا ہے جس کا ترجمہ قارئین بدق کی ضیافتِ طبع کے لئے پیش ہے :-

ریفرنڈم کے نام پر فریاد

جو غیر ملکی صحافیوں نے بتایا ہے۔ ”بیس فیصد سے کم“ حزب مخالف نے کہا کہ ”دس فیصد سے کم“ لیکن حکومت نے جوابی دعویٰ کیا۔ ”ساتھ فیصد سے زیادہ“! یہ تینوں متضاد بیانات اس نام نہاد اسلامی ریفرنڈم میں حصہ لینے والے دو ٹوروں کی تعداد کے بارے میں ہیں جس کا ملک کے فوجی آمر جنرل محمد ضیاء الحقی کے ایما پر ۱۹ دسمبر کو پاکستان میں اہتمام کیا گیا۔ پہلی دو آراء اس نتیجے پر منحصر ہیں جو پولنگ بوتھوں پر موجود دو ٹوروں کی قطاریں سے لگایا گیا۔ لیکن تیسری رائے سے کم از کم اتنا تو ظاہر ہوتا ہے کہ یہ اعداد و شمار جدید تاریخ میں انتہائی سرعت کے ساتھ دو ٹوں کو شمار کرنے کی کوشش کا نتیجہ ہے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ پاکستان کی فوجی حکومت کے پاس چند گھنٹوں کے اندر اندر ملک کے ساتھ فیصد رائے دہندگان کے دو ٹوں کو گنتی اور ان کا تجزیہ کرنے کے لئے حیرت انگیز ذرائع اور وسائل موجود ہیں۔!!

دیسے ہی اس آخری نتیجے کے برآمد ہونے کے بارے میں کسی شبہ کی گنجائش تو قی ہی نہیں۔ جنرل ضیاء نے ریفرنڈم کا بائیکاٹ کرنے کی ہم چلانے کو ایک ایسا حرم قرار دے دیا تھا جس کی سزا حکومت پاکستان کے بلند بانگ دعویٰ کے باوجود یوں لگتا ہے کہ دھکیوں۔ دباؤ۔ دو ٹوں کے ہیر پھیر، اخبارات پر سخت ترین سانس کا خاطر خواہ نتیجہ برآمد نہیں ہوا۔ پاکستان کی غالب اکثریت نے عملاً ریفرنڈم کا بائیکاٹ ہی کیا ہے۔ کوئی شخص بھی حکومت کے اس اعداد کو تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں ہو سکا۔ ساتھ فیصد دو ٹوروں نے ریفرنڈم میں حصہ لیا۔ اور دو ٹوروں کی ۹۸ فیصد اکثریت نے ریفرنڈم کی تائید و توثیق کی۔ حقیقی اعداد و شمار پندرہ فیصد کے ٹک بھگ ہیں اور یہ اعداد و شمار یقیناً اُس شخص کے لئے جگ ہنسائی کا موجب ہیں جو اپنی ذات کو پاکستان میں خدا تعالیٰ کا مقرر کردہ سربراہ مملکت سمجھتا ہے! (AFRICA SIA - JANUARY 1965 PAGE 9)

تین سال قید اور کسی منصب کے استعفا سے کئی سال تک جبری شردھی تھی۔ مزید برآں ریفرنڈم کے لئے پیش کردہ سوال بھی پیچیدہ تھا:

”کیا پاکستان کے عوام پاکستان کے قوانین کو اسلامی احکام کے قالب میں ڈھاننے کے لئے جنرل محمد ضیاء الحقی کے اختیار کردہ طریق کار کی حمایت کرتے ہیں؟“

اس سوال کا جواب ”ہاں“ یا ”نہ“ میں دینا ضروری تھا۔ بین السطور مدعا یہ تھا کہ اس ریفرنڈم کے مثبت نتیجے کی صورت میں خود جنرل ضیاء کو مزید پانچ سال کے لئے منصبِ صدارت تفویض ہو جائے گا!

پاکستان کی غالب اکثریت چونکہ ہماری ہے۔ اس لئے اس سوال کے مرکزی حصے (افراطِ اسلام) کا منفی جواب خارج فرما سکا ہے۔ لہذا اس ریفرنڈم کے بارے میں اس فلسفی اور ثقافت کی پھاپ گری کرنے کے نام پر صدر ضیاء نے اپنے لہجہ اقتدار کو مزید مضبوط کر لیا ہے۔!

جنرل ضیاء نے ۱۹۶۴ء میں ذرا فتنہ اعلیٰ بھٹو کی حکومت کا تختہ الٹا اور اقتدار پر قبضہ کیا تھا۔ پھر دو سال بعد بھٹو صاحب کو تختہ دار پر لٹکا دیا۔ اُس وقت سے

تا اب دم صدر ضیاء۔ سیاسی حرفوں حتیٰ کہ مذہبی مخالفوں کو بھی بے دست دیا۔ رکھنے کی پالیسی پر گامزن ہیں۔ اس طرح انہوں نے پاکستان کو ایک ایسے تاریک آمرانہ دور میں دھکیل دیا ہے جو پاکستان پر حصولِ آزادی کے بعد سے تک نہیں آیا۔ جمہوری اور آئینی حکومت کی بجالی کے وعدے طاق نسیان کی زنجیر بنتے رہتے ہیں۔ اور اب اس نئی ترکیب کے سہارے پاکستان کے غیر بر دغا آمر نے اقتدار سے چمٹے رہنے کا فیصلے کو عملی جامہ پہنا لیا ہے۔ اس اقدام اور نتیجے ریفرنڈم کو حق بجانب ثابت کرنے کے لئے صدر ضیاء نے حال ہی میں کیا ہے۔ اسلامی نظامِ حکومت میں اقتدارِ اعلیٰ دراصل اللہ تبارک و تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے۔

یہ اسر ظاہر و باہر ہے کہ اللہ میاں اس اقتدارِ اعلیٰ کو جنرل ضیاء الحقی کی وساطت سے استعمال فرمائیں گے!!

شکر اللہ بل گیا ہم کو وہ لعل بے بہا

از مکرم محمد محمد النبی صاحب جمیورڈیشن مجسٹریٹ پٹنہ (بہار)

یہ شخص اللہ تعالیٰ کا خاص فضل و احسان ہے کہ جب سے خاکسار کو احمدیت جیسی بیش قیمت نعمت حاصل ہوئی تب سے اب تک اللہ تعالیٰ کے بے شمار زندہ نشانات دیکھنے نصیب ہوئے ہیں۔ اللہ اللہ۔ اللہ اللہ۔ ایک وقت تھا جبکہ فی لعین خاکسار کے مکان واقع برد پورہ بجوا کلیور کو احمدیت کی مخالفت کا مرکز بنائے ہوئے تھے اور پھر اللہ تعالیٰ کے خاص فضل سے بہت قوت سے ہی خرصہ میں وہی مکان جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کا مرکز بن گیا۔ اور اب اکثر و بیشتر جماعتی تبلیغ کا پروگرام اسی مکان سے شروع ہوتا ہے۔ ان تبلیغی مساعی کے نتیجے میں گزشتہ کچھ سالوں کے دوران کیتھی ہائی گریجویٹ اور تعلیم یافتہ افراد احمدیت کی نعمت سے لانا مال ہو چکے ہیں۔ اللہ اللہ۔ پھر اللہ تعالیٰ نے محض اپنے خاص فضل سے خاکسار کو موجودہ باعزت و باوقار عہدہ سے سرفراز کیا۔ اس عہدہ پر فائز ہونے کے بعد بھی تبلیغ جیسی نعمت کو خاکسار نے ہاتھ سے جانے نہیں دیا ہے بلکہ اس کو ایک اہم فریضہ سمجھتے ہوئے خاکسار غیر احمدی مسلمانوں اور غیر مسلموں میں اپنے پیارے آقا کے ارشادات و خواہش کے احترام میں تبلیغ کرتا رہتا ہے۔

گزشتہ الزام مورخہ ۱۴ کو ڈسٹرکٹ جج پٹنہ بشری ایس سی مکھرجی (پٹنہ) نے ایک حکم جاری کیا جس کے تحت ایک صاحب کی خدمت میں خاکسار کو قرآن کریم کا انگلش ترجمہ اسلامی اصول کی فلسفی حضور صلعم کی سوانح اور دیگر جماعتی لٹریچر کا تحفظ پیش کرنے کا موقع ملا۔ محترم ڈسٹرکٹ جج صاحب نے بہت احترام کے ساتھ قرآن کریم کو بوسہ دیتے ہوئے اسے قبول کیا اور بتایا کہ اس سے پہلے جب وہ بیہاد کے گورنر جناب اے۔ آر۔ قذوائی صاحب کے ساتھ تھے تو انہوں نے ان سے قرآن کریم کے انگلش ترجمہ کی ایک کاپی عرب سے منگوا دینے کی درخواست کی تھی۔ لیکن وہ انہیں کسی وجہ سے نہیں مل سکی انہوں نے اس بات کا بھی اظہار فرمایا کہ وہ قرآن کریم کے انگلش ترجمہ کی بہت کاپیاں ہیں جس میں سے جو انہیں دستیاب ہوگئی۔ جس کے لئے انہوں نے خاکسار کا ہنہ دل سے شکریہ ادا کیا اور قرآن کریم اور دیگر جماعتی لٹریچر کا مطالعہ کرنے کا وعدہ فرمایا۔

اسی دن محترم ڈسٹرکٹ جج صاحب سے خاکسار کا قریب ۵۵ منٹ تک گفتگو ہوئی۔ اس پر تبادلہ خیالات ہونا رہا جس کے دوران انہوں نے بتایا کہ پاکستان میں خود اللہ تعالیٰ نے آپ لوگوں پر جو مظالم ڈھائے ہیں وہ حد درجہ شرمناک اور غیر انسانی ہیں۔ انہوں نے بلکہ دھڑک اس بات کا اظہار کیا کہ ان کو اس بات کی دانوش جانکاری ہے کہ پچھلے دنوں ضیاء الحق صاحب جب دہلی آئے تو خوب سہرا بے پیتے رہے۔ اس کے بعد بھی وہ اپنے آپ کو کس طرح پتہ مسلمان اور اسلامی مملکت کا سربراہ مانتے ہیں۔ تو بڑی حیرت کی بات ہے کہ ان سے لاکھ لاکھ گنا اونچے جنرل گولڈ ہیں انہیں غیر مسلم کہہ کر اسلام کے نام پر اتنے غیر انسانی مظالم ڈھائے ہیں۔

محترم ڈسٹرکٹ جج صاحب نے احمد یور پر رہنے مظالم پر حد درجہ افسوس کا اظہار فرمایا۔ اور اس بات کی تعریف کی کہ ان تمام رہنماؤں نے فرمائیں کہ اس

شاہراہ طلب اسلام پر

ہماری کامیاب تبلیغی اور تربیتی مساعی

کانگریس آئی کے سرگزشتی اور عوامی کارکنان کو جامعہ اسلامی اور تبلیغی کامیابیوں پر مبارکباد

مقامی قائم مقام ناظر صاحب امور عامہ قادیان سرگزشتی میں مورخہ ۱۹ کو سردار صاحب سنگھ صاحب باجوہ صدر یوٹھ کانگریس پنجاب کی طرف سے کلاس والا خانہ ہائی سکول کے بلاتے ایک پبلک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں سردار مہندر سنگھ صاحب سائنس میٹر دہلی کارپوریشن بطور ایمان خصوصی شریک ہوئے۔ تقریب میں کانگریس کے ایک لیڈر صاحبان سردار بیرون دیو ندر سنگھ صاحب ایم۔ ایل۔ اے۔ و جیف ڈھپ صاحب امرات سنگھ صاحب قائم مقام صدر پنجاب کانگریس آئی کے شریعت سنگھ صاحب کور بھنڈر مہر پارلیمنٹ و سردار کھنونت سنگھ صاحب گوال جزیل سیکرٹری دہلی کانگریس کیلئے، ضلع کے ممبران اسمبلی شری جنم نال اور شری ونو کاشرا ایم۔ ایل۔ اے نے بھی شمولیت اختیار کی۔ ان تمام لیڈران نے اپنی اپنی تقابلیں میں فرقہ وارانہ فضا کو پورا امن بنانے پر زور دیا۔ تاکہ صوبہ میں پھیلنے کی طرح باہمی محبت اور امن کی فضا قائم ہو سکے۔

جلسہ میں قادیان اور اس کے گرد و نواح سے جس کثرت کے ساتھ ہزاروں کی تعداد میں پبلک آئی ہوئی تھی وہ اس طبقہ میں جناب سردار ستنام سنگھ صاحب باجوہ صدر ضلع کانگریس آئی کے اور رسوخ کی ترجمانی کر رہے تھے۔

جامعہ احمدیہ کے تمام دفاتر و ادارہ جات بارہ بجے دوپہر بند کر دیئے گئے تھے تاکہ تمام احباب جلسہ میں شریک ہو سکیں۔ اس موقع پر جامعہ احمدیہ کی نمائندگی کرتے ہوئے مہتمم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز قائم مقام ناظر ضلع اور مہتمم چوہدری غلام احمد صاحب عارف قائم مقام امیر مساعی محترم چوہدری عبدالقادر صاحب ذکی الاعلیٰ اور مکرم غیر احمد صاحب حافظ آبادی صاحب ناظر امیر عامہ نے شرکت کی۔ ان کے ہمراہ کانگریس کے مہتمم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز نے سردار مہندر سنگھ صاحب میٹر دہلی، سردار کھنونت سنگھ صاحب گوال اور بیرون دیو ندر سنگھ صاحب ڈھپ کو جامعہ احمدیہ کی طرف سے قرآن کریم اور دیگر جماعتی لٹریچر پیش کیا گیا۔ جو انہوں نے نہایت احترام اور شمولیت کے جذبہ کے ساتھ قبول کیا۔ سردار کھنونت سنگھ صاحب گوال جزیل سیکرٹری دہلی کانگریس نے اپنی تقریر کے دوران پاکستان میں احمدیوں کے خلاف تشدد اور زیادتیوں کا بھی ذکر کیا۔ تقریباً چار بجے جلسہ اختتام پذیر ہوا جس کے بعد جامعہ احمدیہ کے مہتمم مہندر سنگھ صاحب باجوہ کی کوٹھی پر باہر سے آئے ہوئے بھائیوں اور بعض پریس کے نمائندگان سے تبادلہ خیالات کیا۔

ظہیر آباد اور احمدیہ کی تبلیغی اور تربیتی دورہ

مکرم مولوی تمیز الدین صاحب مدرس مبلغ سلسلہ حیدر آباد قمبر میں مورخہ ۲۶ کو مکرم سید جہانگیر علی صاحب نائب امیر جامعہ حیدر آباد مکرم شیخ مسعود احمد صاحب انیس معلم وقف جدید اور خاکسار نے ظہیر آباد کا تبلیغی و تربیتی دورہ کیا۔ انہوں نے جماعت کے گھروں میں بیٹھ کر حضور پرنور کے ارشاد کی تعبیل میں داعی اللہ کے لئے تحریک کی اور تبلیغ کے میدان کو اور زیادہ وسیع کرنے کے تعلق سے مہتمم مولوی شیخ علی صاحب صدر جامعہ احمدیہ ظہیر آباد سے مشورہ کر کے پروگرام تیار کیا گیا۔ اس موقع پر مکرم مولوی محمد شفیع اللہ صاحب صدر جامعہ احمدیہ چناب پور اور مکرم مولوی محمد صادق صاحب صدر جامعہ احمدیہ جٹ پور سے بھی مشورہ کر کے حضور انور کے منشاء مبارک کو پورا کرنے کی تلقین کی گئی۔ ان کے پیغام غیر از جامعہ معززین جن میں ڈاکٹر اور سول عہدیداران اور نجات بھی شامل تھے سے تبادلہ خیالات ہوا۔ اور مختلف سوالات کے جوابات دیئے گئے۔ مورخہ ۲۷ جنوری کو بھی یہ تبلیغی و تربیتی پروگرام جاری رہے۔ اللہ تعالیٰ بجا فرمائے اس سبھی میں برکت عطا کرے۔ آمین۔

جامعہ احمدیہ بمشید پور کی تبلیغی مساعی

مکرم مولوی محمد صاحب تپوری مبلغ سلسلہ مقیم بمشید پور اطلاع دیتے ہیں کہ بمشید پور سے قریباً پچیس کلومیٹر دور واقع ہلدی پور کھر نانی قصبہ جہاں مسلمانوں کی کثیر آبادی ہے کے لئے مورخہ ۱۹ کو مکرم فرید الدین صاحب قادری مکرم نامہ احمد صاحب صدر جماعت مکرم انیس احمد صاحب مکرم جاوید انور صاحب مکرم محمد ایوب صاحب اور خاکسار محمد فرید پوری پر مشتمل ایک تبلیغی وفد روانہ ہوا۔ وہاں پہنچ کر معزز اور بااثر افراد سے رابطہ قائم کیا گیا۔ ایک دیوبندی عالم سے ٹرے ٹرے سکون ماحول میں قریباً دو گھنٹے تک مختلف اختلافی امور۔ مسئلہ ختم نبوت و فوات مسیح اجراءے نبوت، ظہور امام مہدی علیہ السلام وغیرہ پر تفصیلی بحث ہوئی اس موقع پر کافی تعداد میں مسلمان بھائی موجود تھے۔ خدا کے فضل سے سب دوست بڑے سکون کے ساتھ ہماری باتیں سنتے رہے۔ حسب موقع سلسلہ کا لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔

جلسہ ہائے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

قبل ازین بزرگ کے متعدد شماروں میں جماعت ہائے احمدیہ بھارت کے زیر اہتمام جلسہ ہائے یوم سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے شایان شان انعقاد کی رپورٹوں کا خلاصہ ہدیہ قارئین کیا جا چکا ہے۔ اسی سلسلہ میں اب جماعت احمدیہ انارسی لجنہ امار اللہ و ناصرات الاحمدیہ مدراس اور لجنہ امار اللہ جٹ پور لجنہ اطفال الاحمدیہ آنسور کی طرف سے بھی خوشگن رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان مساعی کو شرف قبولیت سے نوازے اور ہر جہت سے بابرکت کرے۔ آمین۔

سالانہ اجتماع ناصرات الاحمدیہ مدراس

مہتمم سعیدہ بیگم صاحبہ سیکرٹری لجنہ امار اللہ مدراس رقمطراز ہیں کہ ناصرات الاحمدیہ مدراس کا پانچواں سالانہ اجتماع بروز اتوار ۱۷ مئی ہائوس میں چھبک لپہ بجے منعقد ہوا۔ امیر المصطفیٰ بیگم صاحبہ سیکرٹری مال مہتمم سعیدہ بیگم صاحبہ جنرل سیکرٹری اور مہتمم زلیخا بیگم صاحبہ سیکرٹری ناصرات کی نگرانی میں منعقد ہوا۔ جس میں مہتممہ جمیدہ بیگم صاحبہ کی تلاوت قرآن مجید کے بعد حسن قرأت، نظم خوانی اور تقابلیہ کے مقابلہ جات کیلئے گئے۔ عزیز می ظاہرہ بیگم، جمیدہ بیگم سنبھانی، بھنگر کے فرائض ادا کئے۔ اول دوئم اور سوئم قرار پانے والی بچیوں کو انعامات تقسیم کئے گئے۔ آخر میں عہد نامہ دہرایا گیا اور بعد اختتام جلسہ حافظات کی تواضع کی گئی۔

لجنہ امار اللہ سکندر آباد کے زیر اہتمام ہفتہ تحریک تجدید و وقت جدید

مہتمم فرحت الدین صاحبہ صدر لجنہ امار اللہ سکندر آباد تحریر فرماتی ہیں کہ خدا کے فضل و کرم کے ساتھ لجنہ امار اللہ مساعی کے زیر انتظام ہفتہ تحریک تجدید و وقف جدید منایا گیا۔ جس کا آغاز مورخہ ۱۱ کو صدر صاحبہ و نائب صدر صاحبہ نے کیا۔ ہر دو عہدیداران کے علاوہ عزیزہ اختر سلطان صاحبہ نے بھی اپنی نائبات کے ہمراہ حلقہ جات کا دورہ کیا۔ اور چندہ جات کی وصولی کی۔ مورخہ ۱۰ کو اس ہفتہ کا آخری دورہ تھا۔ خدا کے فضل سے تمام بہنوں نے تعاون کیا۔ سابقہ بقایا جات کی وصولی کے علاوہ نئے وعدہ جات کی فہرست مرتب کی گئی۔ جن میں سے چند بہنوں نے ساتھ کے ساتھ ادائیگی بھی کر دی۔ فخر اہن اللہ احسن الخیراء۔

جلسہ خیرام الاحمدیہ خانپور ملکی کے زیر اہتمام علی اور رز ششی مقالے

مکرم سید جاوید عالم صاحب تاکہ مجلس خدام الاحمدیہ خانپور ملکی (بہار) لکھتے ہیں کہ مورخہ ۱۲ جنوری کو "یوم جمہوریہ" کے موقع پر مجلس خدام الاحمدیہ مساعی نے علی اور رز ششی الغامی مقابلہ جات کا اہتمام کیا۔ تمام خدام و اطفال کو دونوں مقالوں کے لئے چند روز پہلے سے ہی مکرم مولوی عبدالسلام صاحب معلم وقف جدید اور خاکسار کی ہدایت پر مکرم راشد جمید صاحب ناظم صوت جہاںی اور مکرم اطہر حسین صاحب ناظم تعلیم نے باقاعدہ مشق کرائی۔ "یوم جمہوریہ" کے عنوان پر ایک اجلاس بھی منعقد کیا گیا جس میں غیر احمدی دوستوں نے بھی شرکت کی۔ مقابلہ جات میں اول دوئم اور سوئم آنے والے اطفال و خدام کو انعامات تقسیم کئے گئے۔ انعام حاصل کرنے والوں میں غیر احمدی بچے بھی شامل ہیں۔

درخواست ہائے دعا

☆ مکرم حاجی عبدالغفار خان صاحب ساکن بنارس محترم مولوی بشیر احمد صاحب ہمدانی مدعوہ و تبلیغ قادیان کی بہرہ عزیزہ قدسیہ بیگم صاحبہ جو بعد از عرس یرقان عرصہ ایک ماہ سے علیل ہیں کی کامل و عاجل شفا یابی کے لئے۔

☆ محترم بصیر افضل صاحب حیدر آباد اپنے شوہر مکرم افضل احمد صاحب جن کے ناخن کا قہل ازین دھرتی آپریشن ہو چکا ہے۔ اور اب تیسرا آپریشن ہونے والا ہے کی کامل صحت و شفا یابی اور بچوں کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ مکرم شیخ غلام مسیح صاحب بھدرک پانچ لڑیے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنے بچکان شیخ مبارک احمد شیخ محمد احمد شیخ غلام احمد شیخ وسیم احمد شیخ نعیم احمد اور شیخ جمیل احمد سلمہم کے نیک صالح و بخادم دین بننے اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ مکرم نصیر الدین صاحب سب پوسٹ ماسٹر کلک اپنے بیٹے عزیز نعیم الدین احمد جس کی ٹانگ کی ہڈی کا آپریشن ہونے کے باوجود نقص دور نہیں ہو سکا ہے کی کامل صحت یابی کے لئے۔

☆ مکرم عبدالحمید صاحب ٹاک یاری پورہ کشمیر جماعت احمدیہ یاری پورہ کے تمام احمدی طلباء و طالبات کی اختانات میں نمایاں کامیابی اپنے بھائی مکرم حبیب اللہ صاحب ٹاک کی کامل و باطن شفا یابی اور اہل و عیال کی صحت و سلامتی کے لئے۔

☆ مکرم عبدالحمید صاحب قائد علاقائی وادی کشمیر عزیز مکرم صلاح الدین ریشی صاحب مکرم غلام رسول صاحب آف آسٹور محترمہ امتہ السلام صاحبہ اہلیہ مکرم سید عبدالحمید صاحب اور عزیزہ امتہ الباسط سلمہ بنت مکرم مولوی غلام احمد شاد صاحب کی کامل و باطن شفا یابی اور جماعت احمدیہ آسٹور کے تمام بچوں اور بچیوں کی اپنے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے۔

☆ مکرم عبد العظیم صاحب عثمان آباد پانچ لڑیے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنے بڑے بیٹے عزیز محمد عبدالعظیم سلمہ جو ایک اندھناک ساتھ پیش آجانے کی وجہ سے اپنا دماغی توازن کھو بیٹھتا ہے کی کامل و عاجل شفا یابی اور امتحان میٹرک میں نمایاں کامیابی کے لئے۔

☆ مکرم غلام احمد صاحب قوال ناصر آباد کشمیر اپنے دو بچوں عزیزان پرویز احمد اور محمود احمد سلمہ کے خستہ کی خوشی میں بیس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے ہر دو عزیزان کی کامل و عاجل شفا یابی اور صحت و سلامتی کے لئے۔

☆ مکرم عبدالشکور صاحب مراد نگر حیدر آباد اپنے بڑے بیٹے عزیز منصور احمد سلمہ جس کے داہنے ہاتھ کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے کی کامل و عاجل شفا یابی کے لئے۔

☆ مکرم نور الدین خان صاحب کیرنگ پندرہ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنے بڑے بیٹے عزیز ڈاکٹر ظہیر الدین خان سلمہ جن کا ایک سالہ اسپینٹ ٹریننگ کورس کے لئے الہ آباد سے پونا تبادلوں ہو رہے ہیں کی نمایاں کامیابی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

☆ مکرم محمد حبیب اللہ صاحب گولہ لائی بہار مختلف مدت میں بیس روپے ارسال کر کے اپنی بڑی والدہ محترمہ حسینہ بیگم صاحبہ مرحومہ کی مغفرت و بلند درجات کے لئے۔

☆ مکرم ڈاکٹر خلیل احمد صاحب ناصر امریکہ کو سپیٹ کے کلینڈر کے کینسر کا عارضہ ہو گیا ہے جو ڈاکٹروں کی رائے میں ابتر الٹی سٹیج پر ہے اور قابل علاج ہے۔ موصوف کی کامل و عاجل شفا یابی کے لئے۔

☆ مکرم بقاء الرحمن صاحب کیرنگ اپنی والدہ محترمہ بڑے بھائی اور خود کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے قارئین سے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

جماعت احمدیہ حیدر آباد سکندر آباد کی مشترکہ تبلیغی سرگرمیاں

مکرم یوسف احمد صاحب الازہر سیکرٹری مال جماعت احمدیہ سکندر آباد تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۵ فروری کو خاکسار اور محترم سٹیج علی محمد الدین صاحب "وشوادانی" جو عیسائیوں کا پروگرام آل انڈیا ریڈیو سے ہوتا ہے ان کے ڈائریکٹر کو ملنے ان کے آنس میں گئے جبکہ وہ قبل ازین ہمارے پاس تشریف لائے تھے انہیں پیغام حق پہنچایا گیا اور لڑ پھر دیا گیا۔

معدشہ ۶ فروری کو انٹرفیٹھ (INTER FAITH) سوسائٹی نے احمدیہ مسلم مشن حیدر آباد سے خواہش کی کہ تمام مذاہب کے نمائندوں کو نوجوان نسل اور روحانی اقتدار کے عنوان پر تقاریر کی دعوت دی گئی ہے لہذا آپ بھی اپنا نمائندہ روانہ فرمائیں۔ چنانچہ خاکسار اور محترم مولوی محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس سی نے مقررہ مقام پر پہنچ کر مختلف مذاہب کے افراد سے ملاقات کی اور لڑ پھر تقیم کیا۔ مکرم مولوی محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس سی نے مذکورہ بالا عنوان کے تحت تقریر کی۔ جبکہ سرفردری کو گاندھی گیان مندر میں بھی مکرم مولوی صاحب موصوف نے تحریک داعی الی اللہ کے تحت تقریر کی اور احمدیت کا پیغام پہنچایا۔

شکر اللہ مل گیا ہم کو وہ لعل ہے بہا بقیہ صفحہ عالی

تر مقام کے باوجود احمدی صبر و ثبات کا نمونہ دکھا رہے ہیں۔ اس سے پہلے ماہ اکتوبر میں خاکسار کی بیٹہ میں قیام گاہ سے ملحق مکان میں کو ویت ایئر فورس کے ایک انجینئر مکرم منظر عالم صاحب بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ جب تک یہاں مقیم رہے انہیں کافی تبلیغ کرنے کا موقع ملتا رہا۔ انہیں بھی قرآن کریم کا انگلش ترجمہ اسلامی اصول کی فلاسفی اور دیگر جماعتی لٹریچر کا سیٹ پیش کرنے کا موقع نصیب ہوا۔ انہیں خاکسار برابر اپنے پیارے امام و آقا کے خطبات کا سمیٹ و سوال و جواب کے کیسیٹ سناتے رہتا جن کا انہوں نے اچھا اثر لیا۔ اور اپنے لئے خاص دعاؤں کی درخواست کی۔ اب وہ کو ویت چلے گئے ہیں۔ وہاں سے ہمارے متعدد بھائیوں کے خطوط آتے رہتے ہیں کہ آپ نے کم منظور عالم صاحب میں کیا روح بھونک دی ہے کہ وہ شخص جو پہلے جماعت سے قطعاً کوئی دلچسپی نہیں رکھتا تھا۔ اب پیام و سلام میں بھی ہم لوگوں سے پہلے کرتا ہے نیز یہ کہ موصوف ہر طرح سے ہم لوگوں کے قریب ہو گئے ہیں اور برابر آپ کو یاد کرتے رہتے ہیں۔

جملہ بزرگان و احباب جماعت ہمدانیوں کی خصوصی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں حضور نور کی منشاء کے مطابق زیادہ سے زیادہ تبلیغ و اشاعت دین کے مواقع نصیب کرے اور ہماری حقیر مساعی کو نتیجہ خیز بنا دے۔ آمین۔ عرصہ قریب میں بیٹہ ہائی کورٹ کے چیف جسٹس جناب ایس ایس سندھو الیہ صاحب کی خدمت میں بھی قرآن کریم اور جماعتی اہم لٹریچرز کے پیش کرنے کا ارادہ ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کا مناسب انتظام فرمائے اور پھر اس کے بہتر نتائج پیدا کرے آمین۔ اسی طرح بیٹہ میں چند نوجوان بھی زیر تبلیغ ہیں ان کے لئے بھی خاص دعاؤں کی درخواست ہے۔

ہمان خاتون حضرت مسیح موعود اور دار التبلیغ بنگلور کیلئے عطیہ

مکرم محمد شوکت اللہ صاحب ابن محترم محمد بھگت اللہ صاحب سیکرٹری امور نامہ جماعت احمدیہ بنگلور نے خاکسار کی تحریک پر ہمان خاتون حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے پیش کردہ عدد سٹیل کی پلیٹیں بطور عطیہ جلدیہ الائنہ قادیان ۱۹۸۵ء کے موقع پر دی ہیں۔ ان کے مال و کاروبار میں برکت کے لئے دعا فرمائیں۔ قبل ازین ان کے بڑے بھائی مکرم محمد برکت اللہ صاحب بنگلور مشن ہاؤس کے لئے دنوں عدد کر سہ ماہی عطیہ کے طور پر دے چکے ہیں۔

اللہ تعالیٰ ہر دو عزیزان کا ہر آن حافظ و ناصر ہو۔ اور دینی و دنیاوی ترقیات سے نوازے۔ آمین

خاکسار
رشاد احمد بشیر مبلغ احمدیہ بنگلور کے مالک

سعدیہ

والدین کی تربیت بچوں پر گہرا اثر ڈالتی ہے کلکتہ میں مکرم شاد احمد صاحب سہگل کے بچوں عزیزان سیف اللہ سہگل و شاد اب احمد سہگل بچہ پانچ اور چار سال کے بیرونی مراکز کے قیام کی تحریک کا ذکر گھر میں سنا تو از خود کہا کہ ہم بھی رقم جمع کر کے اس میں دیں گے۔ مکرم مولوی سلطان احمد صاحب خضر تبلیغ انجارج کلکتہ ان کے والد صاحب کے بلانے پر گئے۔ خاکسار بھی ساتھ تھا اور ان بچوں نے دو دو صد روپے اس تحریک میں پیش کیا۔ اور وہ کھوئے نہ سنا تے تھے۔ احباب دعا فرمائیں کہ کھیلے تو عالی انکی سعادت عمر بھر ترقی کرے اور دنیوی برکات بھی پائیں اور ان کے والد محترم بخش الہی صاحب سہگل صحت یاب ہوں جو دل کے مرض میں مبتلا ہیں۔

خاکسار مک صلاح الدین انجارج وقف بدیدہ نزیل کلکتہ۔

جامعہ الگلستان میں شمولیت کے لئے اجلاس کیلئے ضروری ہدایت

اسلام آباد میں فورڈ انگلستان کے جلسہ کے انعقاد کی تاریخوں ۵-۶-۷-۸-۹ فروری ۱۹۸۵ء سے مورخہ ۸-۹-۱۰-۱۱ کے سرکلر نکتہ لندن کے ذریعہ جماعتوں و اجلاس کو مخاطبہ کرنے سے مطلع کیا جا چکا ہے۔ اور جلسہ میں شرکت کرنے والے اجلاس سے ان کے امیر/صدر جماعت کی تہذیب کے ساتھ پارہ سپورٹ کے جملہ کوآلف طلب کیے ہیں۔ تاکہ ان کو شناسائی خط ارسال کیے جا سکیں۔ اس بارے میں ضروری بات جانے والے اجلاس کو نوٹ فرمائیے۔ کہ برطانیہ میں مختصر قیام کے لئے جانے والے اجلاس کو ویزا یا انٹری سرٹیفکیٹوں کی ضرورت نہیں ہوگی۔ لیکن یکم جنوری ۱۹۸۵ء سے یہ شرط برطانیہ کے لئے زائد کر دی جائے۔ کہ سفر کو مبلغ ۱۶۰ روپے انٹری فیس ادا کرنی ہوگی۔ باقی قوانین صوبہ سابق ہیں۔ لہذا جانے والے اجلاس انٹری فیس ادا کرنے کا بندوبست رکھیں۔
ناظر اعلیٰ قادیان

مطالعہ کتب

اراکین مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کے مسئلہ کے لئے ماہ فروری ۱۳ اپریل حضرت سر محمد علیہ السلام کی کتاب "ضرورۃ الادم" مقرر کی گئی ہے قارئین مجالس سے کتاب لغارت و دعوت و تبلیغ قادیان سے تہناتاً مستوا کر خدام کو اس کے مطالعہ کی طرف توجہ دلائیں اللہ تعالیٰ تمام خدام کو بیش از بیش علوم روحانیہ سے بہرہ ور ہونے کی توفیق دے۔ آمین۔

ہتتم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکز قادیان

قائدین مجالس متوجہ ہوں

(۱) کیا آپ کی مجلس کا ہر طفل قاعدہ لیسنا القرآن جانتا ہے۔
(۲) کیا قاعدہ لیسنا القرآن جاننے والے اطفال قرآن مجید ناظرہ سیکھنے کی کوشش کر رہے ہیں۔

(۳) کیا روزانہ تعلیمی کلاسز جاری ہیں۔

ہر طفل کو مرکزی نصاب کی کتاب "کامیابی کی راہیں" باقاعدگی سے پڑھائی جائے۔
یاد رہے کہ (۱) - ستارہ اطفال کے معیار کے امتحان کے لئے کامیابی کی راہیں حصہ اول مقرر ہے۔

(۲) - حلال اطفال کے لئے "کامیابی کی راہیں" حصہ دوم مقرر ہے۔

(۳) - قرآن " " " " حصہ سوم " "

(۴) - بدر " " " " حصہ چہارم " "

نوٹ ۱- سورہ بقرہ کی پہلی سترہ آیات صحیح پڑھیں کو زبانی یاد کرانی جائیں۔ جن مجالس کے پاس مندرجہ بالا کتب نہ ہوں وہ فوری طور پر دفتر کو اطلاع دیں تاکہ ان کو ارسال کی جا سکیں۔
سیکرٹری تعلیم اطفال الاحمدیہ مرکز قادیان

دُعائے مغفرت

مکرم عبد الصمد صاحب دلدوتی سکتے یاد گیر چند دن قبل وفات پائے ہیں۔ انا لله وانا اليه راجعون۔ مرحوم کی اہلیہ صاحبہ نے ایصال ثواب کے لئے مختلف مدت میں یکصد روپے (100) ادا کئے ہیں۔
قارئین بدر سے مرحوم کی مغفرت و بلندی درجات نیز اہلیہ و بچوں کو صبر جمیل عطا ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
خاکسار۔ عبد المؤمن راشد مبلغ یاد گیر۔

بنی امیہ اللہ کے زیر اہتمام خصوصی پروگرام بقیہ صغیرہ

اس دوران عزیزہ شاہینہ انوار، عزیزہ بشری صادقہ سیمہ اور عزیزہ صاحبہ نے پیشگوئی کا پس منظر اور اس کا متن کے موضوع پر عزیزہ امتمہ الشکور ڈیڑھ گھنٹے "تادین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں پر ظاہر ہو" کے عنوان پر عزیزہ نسیم بکری نے اجنواں "حضرت مصلح موعودؑ کا عشق الہی" - محترمہ رضیہ بیگم صاحبہ نے "ایٹھ سبھی نفس اور روح الحق کی برکت سے بہتوں کو بیماریوں سے صاف کر کے گائے کے موضوع پر محترمہ صاحبہ امتمہ الرؤف صاحبہ نے "ملکت کے اس فدائی پر رحمت خدا کرے" کے عنوان پر عزیزہ عقیلہ عفت صاحبہ نے "قبولیت دعا کا زندہ نشان" کے عنوان پر عزیزہ رضا عتار نے "عنوان" حضرت مصلح موعودؑ کے بچپن کی دلچسپیاں" تقریر کی۔ پھر عزیزہ راشدہ رحمن نے نظم پڑھی۔ "ہر فضل تیرا یا رب یا کوئی استلا ہو" محترمہ امتمہ العزیز صاحبہ نے "ہم اپنی روح اس میں ڈالیں گے اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا" کے موضوع پر اور محترمہ ناصرہ بیگم صاحبہ نے "علوم ظاہری سے باطنی سے پیر کیا جائے گا" کے عنوان پر تقریر کیں۔

وضع رہے کہ ۱۸ فروری کو لجنہ و ناصرات نے اس خوشی کے موقع پر کھیلوں کے پروگرام کا اہتمام کیا۔ محترمہ امتمہ القیوم صاحبہ کی زیر صدارت محترمہ نسیم اختر صاحبہ کی تلاوت کلام پاک سے کھیلوں کا آغاز ہوا۔ لجنہ کی کھیلوں میوزیکل چیئر۔ آبسٹیکل ریس ہوئیں۔ جبکہ ناصرات نے کھوکھو۔ کبڈی۔ ڈوم ریس۔ مینڈک ریس۔ تھرو بال اور آبسٹیکل ریس میں حصہ لیا۔ کھیلوں میں حصہ لینے والی تمام مہرلات لجنہ و ناصرات میں ثانیاً تقسیم کی گئیں۔

ناصرات الاحمدیہ کے مقابلہ جات کے بعد لجنہ اناواللہ کے سوال و جواب کا ایک دلچسپ پروگرام پیش کیا گیا۔

مورخہ ۹ فروری اور ۲۰ فروری دونوں دن شعبہ ضیافت کی طرف سے سٹال بھی لگایا گیا۔ ۱۹ فروری کے پروگرام میں ۵-۶ غیر مسلم خواتین بھی شریک ہوئیں اور ۲۸ فروری کے پروگرام میں دیر کا کی نو احمدی بہنوں نے بھی شرکت کی۔ اللہ بیلہ۔

انتقال پڑھال

انفوس ۹ جماعت احمدیہ یادگیر کے فرشتہ سیرت احمدی پڑھال محترم سید محمد اسماعیل صاحب غوری طویل علالت کے بعد ۹ سالہ بروز بدھ اس جہان فانی سے رخصت ہوئے۔ انا لله وانا اليه راجعون۔ مرحوم کی زندگی تقویٰ شعار تھی۔ اتلوں باللہ اور شفقت علی خلق اللہ کی خصوصیات بدرجہ اتم آپ میں موجود تھیں۔ خلافت احمدیہ سے حقیقی وابستگی۔ نیرنگان سلسلہ کا احترام۔ مالی قربانیوں سے مہمانقت کی روح۔ خدمت دین اور غربا سے دلی ہمدردی کا جذبہ آپ کی نیا اور خوبا تھیں۔ آپ نے سترتین سال تک جماعت احمدیہ یادگیر کی ادارت کے فرائض بھی بحسن و خوبی انجام دیے۔ اور جماعت کے استقام اور ترقی کے لئے مقدور کوشش کی۔ مرحوم نے کئی سالوں سے ساتھ بھی آخر وقت تک خلوص و محبت اور ہمدردی کا سلوک کیا اور ہمیں یہ بہترین میرے اہل و عیال کا خیال رکھتے رہے۔ عجزاً اللہ خیراً۔

سوزی ہونے کی وجہ سے آپ امانتاً دفن کئے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی مغفرت فرمائے اور علیٰ عقیقین میں جگہ دے۔ اور لیبنا ندرگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔ آپ کے دو فرزند مکرم محمد بنیت اللہ صاحب غوری ہمدردی و ناصرت امیر اور مکرم محمد رفعت اللہ صاحب غوری قاضی کے شرفیاب ہیں۔ دس بچے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سبھی اولاد کو خدمت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا کرے۔ آمین۔ خاکسار۔ عبد المؤمن راشد مبلغ یادگیر۔

"الْخَيْرُ كُلَّهُ فِي الْقُرْآنِ"

ہر قسم کا خیر و برکت قرآن مجید میں ہے

(اہم حضرت مسیح و محمد علیہ السلام)

THE JANTA

CARDBOARD BOX MFG. CO.
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

افضل الذكر لا اله الا الله

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مختارہ ساراڈر آن شوپین ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۶۲

MUDERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD

PH. 275475 } CALCUTTA - 700073.
RESI. 273903 }

میں وہی ہوں

جو وقت پر صدمہ صدمہ خلق کے لئے بھیجا گیا۔

(فتح اسلام صفت تصنیف حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام)

(پیشکش)

۱۸ - ۲ - ۵۰ نمبر فلک نشین
حیدرآباد - ۵۰۰۲۵۲

ان الله يرزق من يشاء بغیر حساب

بی ایم الیکٹریکل گیس مینٹری

خاص طور پر ان اغراض کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے۔

• ایکریٹریکل انجنینئرس • لائسنس کنڈکٹس • الیکٹریکل ورکنگ • موٹر وائیٹنگ

GHLAM MAHMOOD RAYCHOURI

C/10 LACMI GLOBIND APART, J.P. ROAD, VERSOVA

FOUR BUNGALOWS, ANDHERI (WEST)

57408 - 689389 - ٹیلی فون : BOMBAY-58.

AUTOCENTRE کاراپتہ :
23-5222 ٹیلی فون نمبر :
23-1652

اکو ٹریڈرز

ہندوستان موٹرز ٹریڈنگ کمپنی کے منظور شدہ تقیم کار
برائے : ایم ایس ڈی بیٹو فورڈ ڈی ٹی سی

SKF بال اور روٹر اور پیپر بیرنگ کے ڈسٹری بیوٹر
ہر قسم کی ٹریلز اور پٹرول کاروں اور ٹریکنگ کے آئی پوز ہاٹ دھارا

AUTO TRADERS

16-MANAGE LANE, CALCUTTA-700001

محببت سب سے پہلے نقارت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ علیہ)

پیشکش : سین رائٹ ریپرڈرکشن اینڈ پیپر روڈ کلکتہ - ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2-TOPSIA ROAD, CALCUTTA-700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVELAIDS
D/2, 74 (1)
MAHADEVPEI
MALIKERI-571201
(KARNATAK)

حیم کالج انڈسٹریز

RAINIA COTTAGE INDUSTRIES
17-A, RASOOL BUILDING
MOHAMEDA/CROSS LANE
MALANPURA
BOMBAY-8.

ہر قسم اور سب سے پہلے

موٹر کار، موٹر سائیکل، سکوٹرز کی خرید و فروخت اور
تبادلہ کے لئے آؤٹ ریٹکن کی خدمات فراہم کیے

AUTOWINGS,
32, SECOND MAIN ROAD,
L.I.T. COLONY,
MADRAS-600004.
PHONE NO. 76360.

آؤٹ ریٹکن

ریگنیں، فیم، پریس، جنس اور ویلوریج سے تیار کردہ بہترین میکانی اور ایمپلائنگ کیس، ہیرینیکیس
نیکول گیٹ، میٹریکیٹ، ہیڈ لائٹ، (لیمپ، ہورن) ہیڈ لائٹ، مینی پورس، پاپر پورٹ کراوس
بیلٹ کے مینوفیکچرر کی اینڈ آرڈر سہولیات

بیدار ہوں صدی بھری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

بجانب باجمیہ مسلم مشن - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ کلکتہ ۷۰۰۰۰۰۔ فون نمبر ۷۱۷۱۷۱

يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ آمَنُوْا اَلَيْسَ لَكُم مَّا كُنْتُمْ تَدْعُوْنَ اَلَيْسَ لَكُم مَّا كُنْتُمْ تَدْعُوْنَ

(ابا حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پیش کردہ { کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز اسٹاکسٹ جیون ڈر لیسنز - مدینہ میدان روڈ - بھدرک - ۵۶۱۰۰ (اٹلیس) پروپرائیٹرز - شیخ محمد یونس احمدی - فون نمبر 294

”فتح اور کامیابی ہمارا تقاضا ہے“
ارشاد حضرت، ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ
احمد الیکٹرانکس
گڈ لک انڈسٹریز
کوڑھ روڈ - اسلام آباد (کشمیر)
انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد (کشمیر)

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام
● بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرنا ان کی حقیر۔
● عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرنا خود نالی سے ان کی تذلیل
● امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرنا خود پسندی سے ان پر تکبر کشتی نوح
MOOSA RAZA SAHEB & SONS
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT,
GRAM - MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.
PHONE - 605558

حیدرآباد میچ
لیڈنگ مٹریاٹریوں
کی اطمینان بخش اور قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز
مسعود احمد پیرنگ ورکشاپ (آغا پورہ)
۱۸۷-۱-۱۴ سعید آباد حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے“ (ملفوظات جلد ۱۰ شتم ۱۱۱)
الایڈ گلوبل پروڈکٹس
بہترین قسم کا گلوبل تیار کرنے والے
نمبر ۱۱/۱۱/۱۱ عقب کچی گوڑہ ریلوے سٹیشن - حیدرآباد ۷۰۰۰۰۰ (آندھرا پردیش)
فون نمبر - 42916

اپنی خلوت گاہوں کو ڈیکوریٹ سے مزین کرو

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



Calcutta - 15

آرٹسٹک اور ویڈیو زیب رہشیلٹ ہوائی چیل نیوز بریل پلاسٹک اور کینوس کے جوئے !!